



# KIRKERNE

i Rebild Provsti



Det sker i  
Rebild Provsti



Der synges  
så taget letter!



Hvad laver en  
demenspræst?



Under åben himmel  
i Rebild Bakker



# SOMMERKONCERTER I REBILD PROVSTI

28. juli - 30. august 2026

## HAVERSLEV KIRKE

Tirsdag den 28. juli kl. 19.30  
Romantik fra Wien og Danmark

## DURUP KIRKE

Tirsdag den 4. august kl. 19.30  
Den Unikke Trio

## SKØRPING NYKIRKE

Torsdag den 6. august kl. 19.30  
Duo Rosendal og Mathiasen

## BRORSTRUP KIRKE

Søndag den 9. august kl. 19.30  
Tolbøll-Granum Duo

## TORUP KIRKE

Tirsdag den 11. august kl. 19.30  
Klezmer Duo

## RØRBÆK KIRKE

Torsdag den 13. august kl. 19.30  
Thylander Trio

## TERNDRUP KIRKE

Søndag den 16. august kl. 19.30  
Klangersom

## STØVRING KIRKE

Tirsdag den 18. august kl. 19.30  
Martin Hornstrup Orkester

## BÆLUM KIRKE

Torsdag den 20. august kl. 19.30  
Mellem måne og morgen

## BLENSTRUP KIRKE

Søndag den 23. august kl. 16.00  
Tradish

## SØRUP KIRKE

Tirsdag den 25. august kl. 19.30  
Årstidens sange og salmer

## ØSTER HORNUM KIRKE

Torsdag den 27. august kl. 19.30  
Bach to Rock

## SULDRUP KIRKE

Søndag den 30. august kl. 19.30  
Grarup • Laursen • Frøsig

**FRI ENTRÉ TIL  
ALLE KONCERTER**



*Sommerkoncerterne er tilrettelagt af organisterne i Rebild Provsti med økonomisk støtte fra provstiet.*

Kontakt: [sommerkoncerter@gmail.com](mailto:sommerkoncerter@gmail.com)  
Læs mere: [f Sommerkoncerter i Rebild Provsti](#)

# Rend mig i traditionerne!... Eller?



## At koge en hamburgerryg

En ung nygift kvinde skulle engang koge en hamburgerryg. Hun tog kødet, skar begge ender af, lagde det i gryden og hældte vand på. Hendes mand stod ved siden af og betragtede hende arbejde og spurgte, hvorfor hun skar enderne af. "Det gør man, når man koger hamburgerryg", var hendes svar, "Men hvorfor?", spurgte hendes mand og kvinden måtte indrømme, at hun faktisk ikke vidste det. Hun ringede så til sin mor, som jo var hende, der havde lært den unge kvinde at skære enderne af hamburgerryggen. Hun vidste det heller ikke og ringede til sin mor, mormoren, og spurgte, hvorfor man gjorde sådan, hvortil mormoren svarede "Det gør man da heller ikke. Min største gryde er bare for lille til en hel hamburgerryg!".

Sådan går skik og brug i arv fra generation til generation. Vi lærer af dem, der har levet længere end os og fører deres traditioner og måder videre – ofte uden at overveje det logiske i at skære begge ender af hamburgerryggen og ofte uden at spørge, hvorfor! Indimellem er "hvorfor" også lige meget. Sommetider gør vi, som vi gør, bare fordi, at "sådan gjorde mor altid" – og fordi der ligger en tryghed og noget velkendt i selv at gøre det samme.

## Sammenhæng og sammenhold

Sådan er det også med mange af vores fælles traditioner. Hvorfor blev det fx lige skik, at vi skal have and og danse om juletræ til jul? I grunden er svaret underordnet, for der ligger en tryghed og noget velkendt i at gøre sådan og der ligger en høj grad af sammenhæng og sammenhold.

Vores traditioner binder os sammen på tværs af aldre og årstal. De giver fællesskab og identitet, for sådan gør vi – i vores familie og i vores land.

Vi tænder Sankthansbål og "Vi elsker vort land". Vi tænder adventskranse og kalenderlys i december og julefejringen er et kapitel for sig! Vi køber serpentiner og kransekage til nytår. Vi slår katten af tønden og spiser fastelavnsboller i massevis til fastelavn. Til påske sender vi gækkebreve og giver påskeæg og til pinse "Når skoven blir rigtig grøn" pyntes majbøg og i det sydfynske, hvor jeg kommer fra, tager man til vandet og ser pinsesolen stå op og danse.

Vores fælles traditioner er i høj grad knyttet til årets og kirkeårets gang og kirkens heligdage. Men med mange traditioner er det også sådan, at de bliver svagere og mindre vigtige, når vi glemmer, hvorfor vi gør det. Påsken er ikke længere så vigtig for mange mennesker og skikken med gækkebreve derfor heller ikke. Fastelavn er ved at blive udkonkurreret af Halloween-fejring, fordi mange har glemt, hvorfor vi egentlig fejrede fastelavn. Måske gør dét heller ikke noget. Traditioner kommer og går: De mister værdi og bliver tilføjet noget andet, sådan har det vel altid været og i vores tid går det nok hurtigere end nogensinde.

## Hvad vi er rundet af

MEN – vi må alligevel ikke glemme, hvad der er OS. Hvad vi er rundet af og formet



af. Og her mener jeg ikke kun kristendommen og vores kristne højtider og skikke og de solide ritualer, der knytter sig til dåb, konfirmation, vielse og begravelse, selvom det er et vigtigt og stærkt fundament under menneskers liv og giver os et sted at gå hen, når livet bliver for stort eller u håndterligt til at have derhjemme. Jeg tror, det er vigtigere end nogensinde at holde fast i vores traditioner og ritualer og i skik og brug og være bevidst om vores fundament, både religiøst, historisk, kulturelt og familiemæssigt. Og det er vigtigt, fordi træer uden stærke rødder let kommer til at stå lidt usikkert og det tror jeg sådan set også gælder mennesker.

Traditioner skal selvfølgelig ikke være snærende eller ekskluderende bånd. Det er ikke mennesket, der er til for traditionens skyld, men omvendt og derfor må traditioner også af og til ændres eller skiftes ud og nye komme til, som fx halloween, så der er plads til mennesket på nutidens vilkår og også plads til andre end os selv.

Traditioner skal give det sammenhold og den sammenhæng og den tryghed, der skal til, så det bliver en ballast og et fundament at bygge videre på. Noget, der binder dagen i dag sammen med dagen i går og som binder os sammen på tværs af alder og årstal, og sammen med dem, der engang dansede sammen med os om juletræet, men som nu ikke er her mere. Traditioner giver os også noget at glæde os til og se frem til – og vi behøver ikke opfinde den dybe tallerken og slet ikke os selv, vi kan bare falde ind i, at sådan gør vi. Også selvom vi allesammen har glemt, hvorfor vi i vores familie skærer enderne af hamburgerryggen. Hvorfor? Fordi det gjorde mor altid. Indimellem er det måske grund nok til at gøre, som vi gør...

## Kirkerne i Rebild Provsti nr. 3/2026

Udgiver: Rebild Provsti

Oplag: 14.000 stk.

Husk, at du altid kan læse bladet på provsti.dk/rebild

Forsidefoto: Børnekoret i Støvring.

Foto: Henrik Bugge Mortensen

## Redaktion:

Maria Ohrt-Nissen, Rikke Winkler,  
Grethe Andreassen, Inge Frandsen,  
Søren Ørts Tjell og  
Henrik Bugge Mortensen

Redaktør: Henrik Bugge Mortensen  
mail@forlagetrebild.dk

Tryk: PE Offset

Layout: Jesper Agesen, DNMMH Agency

## Distribution:

Det Nordjyske Mediehus

Har din nabo eller andre du kender ikke modtaget magasinet "Kirkerne i Rebild Provsti" i deres postkasse, så kontakt venligst Nordjyske Distribution på mail: reklamation@dnmh.dk

**Næste nummer af "Kirkerne i Rebild Provsti" udkommer i uge 25/2026. Deadline for aflevering af materiale er tirsdag 12. maj 2026**



På besøg hos børnekoret i Støvring



# GLÆDE OG KORSANG I VILDEN SKY

**Fællesskab, mod og store oplevelser**

Tekst: Korleder Rikke Winkler  
Foto: Henrik Bugge Mortensen



Det er mandag eftermiddag, og lyden af børnestemmer toner frem i sognegårdens foyer, hvor gruppen af korbørn lige skal have lagt tasker og jakker og vendt skoledagens oplevelser. Hver mandag kommer to børnekorhold i sognegården i Støvring. Første hold er "de store" fra 3.-5. klasse. I dag er en særlig dag, som de har glædet sig ekstra meget til. Der kommer nemlig en fotograf forbi.

## På vej mod kirken og ind i fællesskabet

Afsted går vi fra sognegården mod kirken i fælles flok. I dag er vi Karl, Lilly og Ellen fra 4. klasse og Agnes, Naja, Mille og Siri fra 3. klasse. På vejen til kirken snakker vi om korsang og hvorfor det er godt at gå til kor. Alle er enige om, at udover det at synge så er det både hyggeligt og

sjovt at gå til kor. Og der er ingen tvivl om, at der hygges. Man fornemmer det allerede på stemningen inden koret går i gang. Og så er det med at holde fast og justere undervejs, så der opstår flow, og stemningen i rummet varer ved.

## Hyggen som løftestang

Både børn og korledere finder hyggen vigtig. Den kan noget i sig selv, men hyggen kan samtidig være en løftestang til meget andet. En hyggelig atmosfære kan skabe grobund for et kor, som kan udfolde sig friere. Når vi har det



rart sammen, kan vi være præcis som vi er, alle med hver sin stemme. Og lige der mærker man stemmernes vokse. På samme tid bliver der skabt frihed til bevægelse. For selvom det hedder kor, og man hovedsageligt synger, så er kroppen i fuld gang i en stor del af kortimen. Kroppen er børnenes instrument både til at skabe en god lyd og til at finde ind i rytmen, men også til at beskrive teksten med bevægelse. Som Mille fortæller: "Vi laver ofte fagter til sangene og så kan jeg meget nemmere huske teksten." Siri tilføjer: "Det er sjovt, når vi selv får lov til at finde på fagter".

## Koncerter giver mod

Agnes fortæller med et smil at hun elsker, når koret synger for andre. Her især kommer alle med et "jeg er enig-nik". Lilly synes især små børn er sjove at optræde for og Ellen husker med glæde tilbage på dengang, hun var luciabrud. Karl, som er én af de erfarne i koret, han er ligesom Ellen på fjerde år i koret, er slet





ikke i tvivl om, at koncerterne har givet ham en kæmpe erfaring i at "stå på scenen". Han husker tydeligt, hvor skræmmende det var i begyndelsen. Men nu er han bare spændt på den gode måde. Koncerterfaringerne har gjort ham så "modig" at han har været konferencier ved sin skoles store MGP-show. "Hvis jeg blev nervøs, så tænkte jeg bare på Mette og Rikke (korlederne) og vores koncerter og så blev jeg rolig indeni."

### Store oplevelser – også uden for kirken

At gå til kor kan give mange oplevelser, såvel i som uden for kirken. Børnene har flere gange optrådt for mange mennesker. De har sunget på et af de lokale plejehjem og set hvordan de ældre blev bevægede eller hvordan nogen stemte i med sang og klap. De har optrådt til børnekirke, hvor nogle af de små børn stillede sig op og var med i koret, mens andre dansede med på gulvet. De har fået stående klapsalver af begejstrede voksne. Og allerstørst var nok oplevelsen i efteråret, hvor korene deltog i en fælles koncert med andre børnekor i Musikken Hus i Aalborg. Der var meget, som skulle læres på forhånd, men det var al besværet værd. Lille husker tydeligt koncerten og de mange tilskuere, der sad forventningsfulde i salen og hvor sjovt det var, at være backstage.

### Gevinster i koret

Inden koret skal i gang med at synge, vender vi lige

hvilke gevinster, der er ved at gå til kor – ja altså udover det indlysende at lære nye sange og blive bedre til at synge en- og flerstemmigt. Børnene kommer med mange gode bud. Man lærer ikke at være genert. Man bliver mere åben for at møde andre. Det bliver nemmere at optræde og man får venskaber på tværs af klasser og skoler.

### Endelig i gang

Nu kan vi ikke vente længere med at komme i gang med stemmerne. Lynhurtigt får vi varmet stemmer og kroppe op og sangen sættes i gang. Koret arbejder koncentreret og fokuseret omkring sangen. Så meget, at de knapt ænses, da Henrik, fotografen dukker op. Koret synger et par sange og herefter sender de Henrik afsted med toner til ordene; Må din dag få glæde... Og det er nok netop glæde man fyldes af, når de lyse børnestemmer løfter sig mod loftet. De høje toner glimter. De dybere binder det hele sammen. Det er ikke perfekt. Men det er intenst og taler lige ind i et voksen-hjerte.

Da kortimen slutter, går et af børnene syngende ud ad døren. Snart stemmer flere i, mens de finder jakker og tasker frem. De tænker slet ikke over det. Melodien hænger i luften som en lille hilsen fra timen, de netop har haft. Og uden at vide det, bærer de den med sig ud i resten af dagen.



*På næste side får du et godt overblik over de mange muligheder, der er for at synge i børne- og ungdomskor i Rebild Provsti.*



*Korprøven har altid plads til en god pause med tid til snack, frugt og samvær. Efter en lang skoledag og god koncentration til korprøven er det rart med en pause til snak, grin, leg, klaverspil eller hvad der nu passer for dagen.*



# BØRNE- OG UNGDOMSKOR I REBILD PROVSTI

Har du børn eller børnebørn, der er glade for at synge, så er der rig mulighed for at komme til at synge i kor i Rebild Provsti. Der er børne- og ungdomskor i Bælum, Skørping, Nørager, Terndrup, Øster Hornum og Støvring. Nedenfor kan du læse mere om de enkelte kor, hvornår de øver og hvem du skal kontakte.

## BØRNE- OG UNGDOMSKOR VED BÆLUM, SOLBJERG OG SKIBSTED KIRKER

**Mødested:** Østhimmerlands Friskole, Skolevej 2, 9574 Bælum

**Hvornår:** Vi øver tirsdage kl. 13.05-14.00

Koret er for alle piger og drenge fra 0. til 6. klasse, som har lyst til at synge. Vi synger sange og salmer i mange forskellige stilarter. Både stille sange, vilde sange, sjove sange, sange med fagter og mange flere. Nogle synger vi for sjov, andre sange skal bruges ved en gudstjeneste eller til en koncert. Der er plads til alle og der er lagt vægt på at have det sjovt og rart.

**Kontakt:** Kirkens organist og korleder Natasha Kutsko Jensen, tlf. 2144 0488, mail: natasha.organist@gmail.com

## SKØRPING-FRÆER SPIREKOR

**Mødested:** Skørping Lilleskole

**Hvornår:** Vi øver torsdage kl. 13.45-14.45

Spirekor er et gratis og forpligtende tilbud til dig, som går i 3. og 4. klasse og elsker at synge sammen med andre! Vi laver rytme- og sangøvelser, samt lærer en masse sange, som vi synger til koncerter og særlige gudstjenester i kirken. Spirekor er en god mulighed for at lære musikteori og flerstemmig sang på en legende måde.

**Kontakt:** Lea Ryltoft og Per Bach leder koret. Meld dig til på [www.skoerping-fraer.dk/kor](http://www.skoerping-fraer.dk/kor), eller skriv til Lea med spørgsmål på tlf. 2499 4063, mail: kirkekultur@skoerping-fraer.dk

## SKØRPING-FRÆER KIRKEKOR

**Mødested:** Koret øver i Skørping Sognegård, men pga. ombygning øver koret i Skørping Nykirke indtil september.

**Hvornår:** Vi øver torsdage kl. 15.00-16.00

For sangere fra 5. klasse og op. Alle der har lyst til at deltage aktivt i sangen og gerne vil udvikle sin stemme, kan være med. Korsang er en holdsport, hvor vi er afhængige af hinanden. Koret deltager månedligt i gudstjenester og koncerter, tager sommetider på ture og til korstævner. Sangerne tjener lomme penge, når koret medvirker i gudstjenester og koncerter. Der er 3 måneders prøvetid.

**Kontakt:** Læs mere på [www.skoerping-fraer.dk/kor](http://www.skoerping-fraer.dk/kor). Spørgsmål og tilmelding til korleder Per M. Bach på tlf. 6128 2965, mail: organist@skoerping-fraer.dk

## STJERNEKORET – BØRNEKORET I RØRBÆK-GRYNDERUP OG STENILD SOGNE

**Mødested:** Sortebakkeskolens musiklokale

**Hvornår:** Vi øver onsdage kl. 12.20-13.05

Koret består af elever fra 0. til og med 3. klasse og synger til familiegudstjenester, på plejehjem og til andre lokale arrangementer.

**Kontakt:** Anette Østergaard tlf. 4111 3973, mail: anetteoestergaard@live.dk

## LYNGBY-TERNDRUP KIRKEKOR

**Mødested:** Terndrup Sognegård

**Hvornår:** Vi øver tirsdage kl. 13.00-14.00

Koret består af sangglade elever fra 3. og 4. klasse og har deltaget i Gud og Spaghetti gudstjenester for de allermindste, De 9 læsninger, andre gudstjenester og på Terndrup Ældrecenter.

**Kontakt:** Kirkens organist Gunhild Kjær tlf. 4111 2520, mail: gunhildgk@gmail.com

## LYNGBY-TERNDRUP UNGDOMSKOR

**Mødested:** Terndrup Sognegård

**Hvornår:** Vi øver fredage fra kl. 13.00-14.00

Koret består af elever fra 7. klasse og opefter. Efter 3 måneders prøvetid får man løn for at gå til kor og synge ved gudstjenester og koncerter.

**Kontakt:** Kirkens organist Gunhild Kjær tlf. 4111 2520, mail: gunhildgk@gmail.com

## ØSTER HORNUM BØRNEKOR

**Mødested:** Sognehuset, Til Kirken 6, Øster Hornum, 9530 Støvring

**Hvornår:** Vi øver tirsdage kl. 14.00-15.00

Børnekoret er for alle børn, der går i 2. til 5. klasse og som kan lide at synge. Repertoiret er rytmiske sange, primært på dansk. Koret øver en gang om ugen det meste af året og synger til børnearrangementer i kirken, forårskoncert, julekoncert, julemarked, går Lucia og meget mere. Desuden er der korture og korweekender med overnatning. Det er gratis at synge i koret.

**Kontakt:** Sune Bendsen, tlf. 3024 1276, mail: sunebendsen@gmail.com

## ØSTER HORNUM UNGDOMSKOR

**Mødested:** Sognehuset, Til Kirken 6, Øster Hornum, 9530 Støvring

**Hvornår:** Vi øver tirsdage kl. 16.30-17.30

Ungdomskoret er for alle fra 6. klasse og opefter. Koret øver en gang om ugen og synger lejlighedsvis til gudstjenester, koncerter og arrangementer i byen. Ligeledes vil der være korture og korweekender. Man optjener lomme penge ved at deltage i øvelser, gudstjenester og andet, der udbetales tre gange i løbet af året. Hvis man ikke har sunget i børnekoret, vil der være en lille uformel sangprøve.

**Kontakt:** Sune Bendsen, tlf. 3024 1276, mail: sunebendsen@gmail.com

## BØRNEKOR OG SPIREKOR VED STØVRING, SØRUP OG GRAVLEV KIRKER

**Mødested:** Sognegården i Støvring

**Hvornår:** Vi øver mandage kl. 14.30-15.30 (3.-6. klasse), Kl. 15.30-16.30 (1.-3. klasse)

Elsker du også at synge, bevæge dig og være sammen med andre, så er spirekoret og juniorkoret lige noget for dig. Vi leger med stemmen, synger skønne sange, kanons, flerstemmigt, vi lærer salmer, rapper, danser og storhygger.

**Kontakt:** Kirke- og kulturmedarbejder Rikke Winkler tlf. 4021 1686, mail: riwi@km.dk

# De lokale HØJSKOLEDAGE i Suldrup

Menighedsrådene i Støvring, Sørup, Gravlev og Sønderup-Suldrup indbyder sammen med Ældre Sagen i Støvring-Nørager til "Lokale Højskoledage" i efteråret 2026 og foråret 2027.

En højskoledag består af :Fællessang, foredrag, frokost og spørgsmål eller debat, og alle højskoledagene afholdes i Suldrup Sognehus på torsdage fra kl. 10 til kl. ca. 13.

Højskoledagene finansieres dels af samarbejdspartnerne og dels gennem en deltagerbetaling på 550 kr.pr. person for 6 foredrag inkl. Frokost.

## PROGRAM 2026/2027

24. SEPTEMBER 2026

**Ole Jørgensen og  
Jesper Bauder Jensen**  
"Alle går rundt og forelsker sig"

er titlen på et musikalsk foredrag om Kai Normann Andersen, som præsenteres gennem fællessang, solosang, musik, fortælling



28. JANUAR 2027

**Flemming Kloster Poulsen,**  
præst og fortæller  
"Se op og elsk verden"

At være menneske er at have en historie om, hvordan vores liv formede sig. En historie om tab, og hvordan vi takler dem. At kende sig selv er at kende sine egne historier om liv, tab og tro.



22. OKTOBER 2026

**Niels Moes og Helge Søgaard**  
"Intet er umuligt"

Fortæller med udgangspunkt i bogen "Intet er umuligt" om Niels Moes og Rebildcenteret om – Gravlev Sø – om Thingbæk Kalkminer – om juletræer mm. Eller kort sagt noget om en attraktion, som er blevet større, og større.



4. MARTS 2027

**Trine og Ole Gamst Pedersen**  
"Hverdagsliv i Grønland"

De har boet og levet sammen i 25 år i Illulissat i 25 år, hvor Ole var ansat på et børnehjem, og Trine arbejdede som psykoterapeut og zoneterapeut. De fortæller om hverdage med slædehunde, sociale udfordringer, familieliv o.m.m.



26. NOVEMBER 2026

**Steffen Jensen, korrespondent  
ved Danmarks Radio**  
"Mellemøsten, krig og fortællinger"

Steffen Jensen har i mange år fortalt os om de mange konflikter i Mellemøsten. Vi får et foredrag om, hvordan det er at dække krige og konflikter samt hvilke konsekvenser, det har haft.



8. APRIL 2027

**Tom Nagel Rasmussen søn af  
Ester og Halfdan Rasmussen**  
"koncert og foredrag"

Vi kommer på en både humoristisk og alvorlig rejse fra 30'ernes Danmark og op gennem årene og frem til år 2000'erne gennem en et musikalsk foredrag om livet i en kunstnerfamilie.



**Billetterne til sæson 2026/2027 bliver solgt via Ældre Sagens hjemmeside fra tirsdag den 5. maj 2026 kl. 10.00**

<https://aeldresagen.dk/lokalafdelinger/stoevring-noerager>

Vejledning til tilmeldingen finder du i højskoledagenes programfolder, der kan hentes på bibliotekerne i Støvring, Skørping og Nørager samt i bogbussen.



ET BESØG HOS DEMENSPRÆST KATHRINE KROG I STØVRING

# Hvad laver en demenspræst?

NÅR LIVET ER VENDT PÅ VRANGEN

**Tekst:** Henrik Bugge Mortensen

**Foto:** Anna Kristensen, Henrik Bugge Mortensen

Gennem livet oplever vi alle kriser, der skaber fortvivelse og magtesløshed. Det kan handle om uheldelig sygdom eller om at miste et nært og elsket familiemedlem. Hvordan vi hver især takler disse livskriser er vidt forskellige, men det er ofte noget, der tager tid at bearbejde. Det kan være gennem familie og venner, man finder den nødvendige hjælp, men der er også andre, der står parat til at lytte og støtte op i en svær tid, hvor man føler sig afmægtig.

Det anslås, at der i dag er omkring 100.000 danskere over 60 år, der lever med en demenssygdom. Det er en sygdom, der vender op og ned på livet ikke kun for den, der rammes af demens, men også for de pårørende. Ca. 8.000 danskere rammes hvert år af demens, og ca. 400.000 er nære pårørende til et menneske med demens.

## Et fortroligt rum

I Rebild Provsti er Kathrine Krog ansat som demenspræst. Vi har besøgt Kathrine for at høre nærmere om det at være demenspræst, hvor hun er i kontakt med både mennesker med demens og deres pårørende, der oplever at livet pludselig er vendt på vrangen. Før Kathrine Krog i 2024 kom til Støvring-Sørup-Gravlev Pastorat var hun i 11 år sognepræst i Rold-Vebbestrup.

- Det har altid været sjælesorgen, der har ligget mig på sinde. Her kan jeg som præst tilbyde et fortroligt rum, hvor der er tid og plads til støtte og omsorg gennem samtale og det at være et lyttende øre, fortæller Ka-

thrine Krog. Det er hele grundlaget for, at jeg er blevet præst. I min studietid arbejdede jeg på plejehjem og har kørt i hjemmeplejen. Her oplevede jeg mennesker, der mistede deres identitet, deres kunnen og deres selvbestemmelse. Jeg mødte også de pårørende, der var vidne til, hvordan en ægtefælle gennem et helt liv faldt mere og mere fra hinanden og langsomt mistede sig selv. Formålet med sjælesorg er at lytte, give trøst og hjælpe med at bearbejde det, man tumler med. Det er mødet med et medmenneske, hvor det handler om hjerterum og om at være Guds hænder her på jord i forskellige krisesituationer.

## Demenssygeplejerskerne har en vigtig rolle

- Da jeg blev ansat, var det meget de pårørende, som jeg havde fokus på, da de er meget belastede. I Rebild Kommune har man lukket flere ældrecentre i yderområderne. På de mindre steder oplevede jeg, at de demente var tæt på et kendt miljø, og de lokale frivillige, der bakkede op om stedet, kendte dem og deres historie. Når de flyttes til større steder, forsvinder deres historie mere og mere, og stærke fællesskaber går tabt. Det har også den betydning, at de demente borgerne er længere tid i eget hjem. Det er ofte en stor belastning for de pårørende, der sjældent har overskud til at tage kontakt for at få hjælp. Demenssygeplejerskerne, der kommer rundt, har et vågent øje og kan fornemme, når der er nogle af de pårørende, som er ved at knække og gå op i limningen. De er et vigtigt bindeled, som er gode til at fortælle, at der en demenspræst i provstiet,

som står parat til at lytte. Når diagnosen om demens bliver stillet, bryder verden helt naturligt sammen både for den ramte og de pårørende. Det er i den forbindelse vigtigt at tage de pårørende i hånden, da de er meget sårbare og ofte handlingslammede.

- I begyndelsen havde jeg fast træffetid på plejehjemmene, hvor de pårørende kunne komme. Det blev sjældent brugt, så i stedet begyndte jeg at gå rundt på afdelingerne, hvor personalet fortæller mig, hvis der er nogle af beboerne eller deres pårørende, der har det svært og derfor har behov for at snakke. Når folk kommer på mit kontor i sognegården, eller vi mødes i deres hjem, så møder jeg dem der, hvor de er i livet. Det vigtigste jeg kan gøre, er at være et lyttende medmenneske. Jeg lægger øre til alle de tanker, som den enkelte går og bakser med – mange gange mørke, svære og tunge tanker. Måske ting og forestillinger, som man ikke er stolt af at dele med og tale højt om med sin familie. Som præst har jeg tavshedspligt. Jeg taler både med den demensramte og ægtefællen. Hvor ægtefællen er gået bort taler jeg med børnene. Det kan som nævnt være en meget tung snak, men det er også fantastisk at opleve, hvor stærk kærlighed kan være, og hvor meget man formår at stå igennem for hinanden, når en krise i livet melder sig.

## Uden omsvøb

- Nogle gange snakker jeg samtidig med både den demensramte og den pårørende, men det bedste er at snakke med dem hver for sig. Det er vigtigt, at der skabes et rum,

hvor man kan sige lige det, man har på hjerte. Hvordan vi fortsætter fra det første møde, er meget forskellig. Det kan være, vi aftaler et forløb af kortere eller længere varighed. Vi ses måske med 14-dages mellemrum og typisk 3-4 gange alt efter behovet. I vores samtale snakker vi ud fra den aktuelle situation, vi vender tingene og opstiller plusser og minusser f.eks. i det tilfælde, hvor der skal tages stilling til, om den pårørendes ægtefælle skal på plejehjem. Som tidligere nævnt er min vigtigste opgave at lytte og give plads til, at tingene bliver sagt uden omsvøb i en situation af håbløshed og afmagt.

- Vi har generelt svært ved at åbne op og spørge efter hjælp, når vi står i en livskrise. Vi har svært ved at tage snakken med vores nærmeste, da den kan være hård. Vi er bange for at gøre nogen ked af det og skubbe dem væk ved at være hudløst ærlig om det, vi tænker og føler. De tanker og forbehold kan man lægge langt væk, når man taler med mig, for jeg er ikke involveret på samme måde, som f.eks. et familiemedlem er.

- Det er tabubelagt og svært at tale om demens. Vi skal være bedre til at snakke om, at livet også er skrøbeligt, og man er lige så meget værd, selvom man mister nogle funktioner. Et liv er ikke, hvad du gør, men det er det menneske, du er. Jeg hører mange sige, det er så svært, når man har kunnet så meget og ikke kan det mere, men man er lige så meget menneske, når man er afmægtig. Når en demensramt er kommet på plejehjem, kan jeg også føle afmagt. Man vil så gerne se det lyse i situationen og komme med en positiv bemærkning, men det vil ikke være andet end malplacerede floskler. Jeg forsøger at sætte mig ind i den aktuelle situation, lytte og spørge, og når jeg efterfølgende får en tilbagemelding om, at vores snak har fået nogle ting til at falde på plads, bliver jeg naturligvis glad.

### Infoboks

Demens er den tilstand, som mennesker kommer i, når deres mentale færdigheder bliver svækket af sygdom i hjernen. Ordet "demens" kommer fra latin og betyder "væk fra sindet". Demens skyldes forandringer i hjernen forårsaget af en pludselig hjerneskade eller sygdomme, hvor der sker en gradvis nedbrydning af hjernen over tid. Alzheimers sygdom er den mest udbredte demenssygdom, da omkring halvdelen af mennesker med demens lider af Alzheimers sygdom.

(Kilde: Alzheimerforeningen)



### Toner til Liv og Glæde i Støvring Kirke og Sognegård

En gang om måneden mødes demensramte og deres pårørende i Støvring Kirke, hvor kirkerummet danner rammen om sang og fortælling. Efterfølgende er der kaffe i sognegården, hvor sangen og snakken fortsætter.

**Onsdag 13. maj kl. 10.00**  
(tilmelding senest 11. maj)

**Onsdag 10. juni kl. 10.00**  
(tilmelding senest 8. juni)

Tilmelding til demenspræst  
Kathrine Krog, mail: [katkr@km.dk](mailto:katkr@km.dk),  
tlf. 2429 1686

### Toner til Liv og Glæde

- En del af mit arbejde er i mol, men når vi en gang om måneden mødes til "Toner til Liv og Glæde" er glæden virkelig i fokus. Arrangementet, hvor folk med demens og deres pårørende mødes i Støvring Kirke en gang om måneden, er inspireret af Danmarks Radios tv-serie om Demenskoret. Der plejer at deltage omkring 40. Vi synger ofte sange, der har tilknytning til de dementes og pårørendes barn- og ungdom. Vi har sunget sange, hvor det handler om at gå til bal i 50'erne. Det fremkalder mange glade minder om en svunden tid. Det er korttidshukommelsen, der først rammes. Mennesket er der stadigvæk, det er ofte blot det kognitive, som er ramt. I maj måned kommer det til at handle om konfirmation. Vi skal have citronfromage, syng et par konfirmationssange skrevet på kendte melodier og jeg læser nogle gamle beskrivelser op fra konfirmationer i 50'erne.

**Du kan kontakte sogne- og demenspræst Kathrine Krog på [katkr@km.dk](mailto:katkr@km.dk) eller tlf. 2429 1686**



## Det sker

### Befrielsesaften

**Mandag 4. maj kl. 19.00 i kirken og sognehuset**

Traditionen tro markerer vi Danmarks Befrielse 4. maj. Alle er velkomne til en aften, hvor vi mindes og fejrer freden og friheden. Vi begynder i Øster Hornum Kirke med lystænding og bøn og fortsætter herefter i Sognehuset. Her vil Gregers Gregersen fortælle om tiden omkring Befrielsen og årene efter. Vi vil synge Befrielsens og forårets dejlige sange og nyde samværet med kaffe og kage. I løbet af aftenen vil der også være mulighed for at foreslå sange.



### Forår, frihed og fællessang med Mandskoret

**Torsdag 7. maj kl. 19.30 i Klubhuset, Kirketerp**

Oplev en uforglemmelig aften, når Veggerby Kirkes Mandskor inviterer til en stemningsfuld sangaften, der forener forårets lyse nætter med Befrielsens historiske vingesus.

Når foråret for alvor springer ud, og vi nærmer os 4. maj, er der tradition for at samles om sangen – både for at fejre lyset og for at mindes de mørke år, der sluttede med Befrielsen.

Fællesskabet og sangglæden er i centrum med korsang, fællessang, hygge og dækket kaffebord i Klubhuset i Kirketerp. Som sædvanlig bliver der rig mulighed for at ønske sange fra Højskolesangbogen.

En aften du absolut ikke vil gå glip af - så kom og vær med! Det er gratis at deltage. Alle er hjerteligt velkommen!

### Fælles gudstjeneste Kristi Himmelfart

**Torsdag 14. maj kl. 14.00 i Øster Hornum Kirke med kaffe i Æblehaven**

Vi samles til fælles gudstjeneste for begge vores kirker. Sangere fra Mandskoret medvirker.

Efter gudstjenesten nyder vi kaffe og kage mellem de blomstrende æbletræer i Æblehaven.

Alle er hjerteligt velkomne!



### Morgensang i det fri

**Fredage kl. 09.00 – første gang 23. maj**

Velkommen til morgensang i det fri! Alle er velkomne til en god start på dagen med sang, kaffe, rundstykke og hyggeligt samvær. Arrangementet foregår udenfor ved Sognehuset. I tilfælde af regn eller dårligt vejr rykker vi indenfor. Vi bruger som udgangspunkt Højskolesangbogen og der vil være rig mulighed for at foreslå sange. Morgensang fortsætter over sommeren til og med august, dog med pause i uge 27, 28 og 29. Arrangementet er gratis og det er ikke nødvendigt med tilmelding.



### Rytmask musikgudstjeneste

**Søndag 31. maj kl. 16.00 i Øster Hornum Kirke**

Alle er hjerteligt velkomne til en lidt anderledes gudstjeneste, hvor musikken fylder mere og orglet er udskiftet med klaver, bas og trommer. En gudstjeneste med rytmiske salmer og sange, glade og energiske - men også stille og smukke sange leveret af kirkens gospelkor.



Udover kirkens personale og kor medvirker musikere Søren Jensen på bas og Jais Poulsen på trommer og percussion. Efterfølgende er der pizza i sognehuset hvis man har lyst.

Pris: Kr. 40 pr. voksen og gratis for børn. Vel mødt.

## Særligt for børn og familier

### Pinsefest med forårskoncert

**Fredag 22. maj kl. 16.30 i Øster Hornum Kirke**

Alle børnefamilier inviteres til et brag af en pinsefest! Et festligt arrangement, hvor vi fejrer pinse og kirkens fødselsdag – og hvor børne- og ungdomskoret synger deres bedste sange for os. Vi skal på jagt efter pinsespor udenfor og så slutter vi af med at spise aftensmad sammen i sognehuset. Pris: kr. 40 for voksne, gratis for børn.



### Babysalmesang

**Nyt hold starter tirsdag 28. april kl. 10.00 i Øster Hornum Kirke**

Skal du være med til en skøn stjernestund med dit barn, så tilmeld dig og dit barn til Kathrine på mail: katko@km.dk

## Navne

### Døbte

18. januar: Leonora Wegner Hansen, Øster Hornum

18. januar: Oscar Leo Hedemann, Øster Hornum

25. januar: Clara Kragh Nielsen, Øster Hornum



### Begravet/Bisat

28. januar: Ellen Margrethe Larsen, Øster Hornum

6. februar: Arne Langdahl Nielsen, Øster Hornum

6. marts: Inga Margrethe Jensen, Veggerby

10. marts: Kirstine Kathrine Pedersen (Stinne), Øster Hornum



### Kontakt:

Sognepræst  
Jack Nørdam Pedersen,  
tlf. 2388 2225, e-mail: jnp@km.dk

Graver ved Øster Hornum Kirke  
Heidi Thrysoe, tlf. 9838 5342,  
e-mail: 8334het@km.dk

Graver ved Veggerby Kirke  
Thea Dinesen, tlf. 4012 5808,  
e-mail: veggerbygraver@gmail.com

Menighedsrådsformand Øster Hornum  
Annette Søegaard, tlf. 2176 1448,  
e-mail: annettesoeegaard@gmail.com

Menighedsrådsformand Veggerby  
Margit Larsen, tlf. 2123 4660,  
e-mail: margitmad1957@hotmail.com

## Kom og bliv en superhelt

**Børnegudstjeneste søndag 3. maj kl. 14.00 i Rørbæk Kirke**  
Vi skal synge sjove og seje sange, og høre om den største superhelt i hele verden. Vi får superheltebriller og finder ud af, hvordan vi selv kan blive superhelte. Stjernekoeret kommer også, og efter gudstjenesten er der noget lækkert at spise i våbenhuset



## Danmarks befrielse

**Mandag 4. maj kl. 19.00 i Stenild Kirke**

Der er god grund til at fejre befrielsen med glæde igen i år og huske hinanden på, at frihed ikke er nogen selvfølge, men at den engang blev dyrt købt. Lad os sammen finde glæden og taknemmeligheden for det, vi har fået givet, og for vores dejlige land. Nøragerkoeret kommer og hjælper os med at synge glæden og friheden ind i vores hjerter den dag. Der er en lille forfriskning bagefter i våbenhuset.



## Kaffe, rundstykker og strikkegarn

Der er formiddagskaffe med rundstykker i Grynderup Klubhus, Bratbjergvej 27, på disse to onsdage: **6. maj og 10. juni mellem kl. 09.30 og 11.00**, og det er for alle, der har lyst.

Vi har strikket en stor stak dåbsklude, og vi har afleveret store poser af det, vi har strikket derhjemme, til Blå Kors, Mødrehjælpen og Ukraine. Nu mangler vi garn. Tusind tak for det, vi allerede har fået! Hvis du har noget, som du gerne vil give os, kan du ringe til præsten eller sætte det i carporten ved Aaparken 10, Rørbæk.



## Gudstjeneste i det fri

**Søndag 14. juni kl. 10.30 på Sportspladsen i Grynderup** ruller vi ud med en herlig gudstjeneste under den store himmel. Vi får selskab af Mette Dam og Brian Nørgaard Svendsen, som spiller og synger med os. Det bliver helt sikkert festligt, så kom endelig og tag en sommerhat på, hvis solen bliver for stærk.



## Det sker

### Babysalmesang i Sognehuset i Nørager

Tirsdage kl. 10 uden for skolernes ferier.

### Det sker i Klubhuset i Grynderup

Torsdag 7. maj kl. 19.00

Aftentur med fælles afgang fra Klubhuset. Medbring kaffekurv.

Torsdag 21. maj kl. 19.30

Møde ved Dorthe Bertelsen, Klejtrup

Torsdag 4. juni kl. 19.00

Aftentur med fælles afgang fra Klubhuset. Medbring kaffekurv.

Torsdag 18. juni kl. 19.30

"Derfor er det MIN sang"

### Kontakt:

Konstitueret sognepræst: Marianne Nielsen  
tlf. 61 42 7628, e-mail: mn@km.dk

Sekretær: Helena M. M. Schmidt,  
tlf. 2484 5582, e-mail: hmms@km.dk

Menighedsrådsformand:

Anders Bisgaard Møller, tlf. 61 75 3308  
e-mail: andersbisgaardmoller@gmail.com

Kasserer: Hanne Christensen,  
tlf. 2636 5411, e-mail: bh\_c@icloud.com

Kirkeværger:

Rørbæk: Ulla Hauerslev Sørensen,  
tlf. 51 42 0466

Grynderup: Regnar Jensen, tlf. 2194 7350  
Stenild: Steen K. Christensen, tlf. 5092 7538

Organist: Anette Østergaard, tlf. 41 11 3973

Kirkesanger: Irma Jensen, tlf. 2539 3913

Graver Rørbæk: Anders Koch, tlf. 4086 5335

Graver Stenild og Grynderup:  
Margith Koch, tlf. 2927 5818

Hjemmeside: [www.rgs-sogne.dk](http://www.rgs-sogne.dk)

Facebook:  
Rørbæk, Grynderup og Stenild kirker

### Kirkebil:

Du kan bestille kirkebil til alle gudstjenester i vores kirker.

Ring senest dagen før til Terndrup Taxa  
telefon 98 33 58 00.  
Det er gratis for dig.



## Fællessang



**Vandretur med fællessang**  
Tirsdag 26. maj kl. 10.00-12.00.  
Mødested: Ved St. Øksø  
Aarestrup Seniorer og Aarestrup Kirke er igen i år gået sammen om et arrangement, hvor der synges forårs- og morgensange på en vandretur omkring St. Øksø. Organist Anette

Kjær har sammensat programmet og fortæller undervejs. Vi begynder med formiddagskaffe og rundstykker. Det er gratis at deltage. Tilmelding senest 22. maj til Margit Kragelund tlf. 60 77 99 57

**Byen synger morgensang**  
Fredag 19. juni kl. 08.30-09.00  
i Haverslev Kirke

Fælles morgensang for Haverslev skole og alle andre interesserede. Elever og lærere fra 0. – 3. klasse og organisten medvirker. Alle er meget velkomne til at komme og være med til at synge dagen godt i gang. Undervejs er der små fortællinger om sangene.



**Ravnkilde synger morgensang**  
Torsdag 25. juni kl. 08.30 i Ravnkilde Kirke

Skolernes sommerferie står lige for døren. Og traditionen tro møder børnene fra Ravnkilde Børneunivers til morgensang i kirken. Her har de øvet morgensange og sommersange, som de vil synge for os. Og vi skal også synge sammen. Forhåbentlig er der nogen i Ravnkilde, der har mulighed for at holde morgenen fri og være med. Det bliver hyggeligt! Efter morgensangen i kirken går vi hen på skolen til rundstykker og kaffe/juice. Det er menighedsrådet, der arrangerer dagen. Morgenkaffen er gratis.



Salen i Sognets Hus var fyldt til sidste plads til højskoleformiddag i Midthimmerlands Kirkehøjskole 4. marts. Denne formiddag fortalte billedkunstner og kirkekunstner Simon Aen, der har lavet alterudsmykningen i Haverslev Kirke, levende og spændende om sit virke og sine tanker om at lave kunst til kirker.

### Minikonfirmander

"Børn skal ikke pakkes ind i vat og bomuld. Pak dem ind i sange og gode historier, der rustet dem til livet" (Astrid Lindgren). Derfor inviteres alle børn i Nørlunds Pastorat, der efter sommer går i 3. klasse til at blive minikonfirmand. Se mere om forløbet i den næste kirkeavis, på hjemmesiden og i indbydelser til 3. klasserne.



### Kontakt:

Provst og sognepræst  
Kristine Jersin

Nørvad 1, Ravnkilde, 9610 Nørager  
tlf.: 9856 9055, e-mail: krje@km.dk

Konstitueret sognepræst Lene Plougmann  
tlf.: 2165 6826  
e-mail: lbpl@km.dk

Sekretær, Helena Schmidt  
tlf. 2484 55 82, e-mail: hmms@km.dk

Graver ved Haverslev Kirke  
Anne-Dorte Simoni, tlf. 2024 0987,  
e-mail: graver@haverslev-sogn.dk

Graver ved Aarestrup Kirke  
Karen Borup Thomsen, tlf. 9152 1815  
e-mail: aarestrup-graver@hotmail.com

Graver ved Brorstrup-Ravnkilde Kirker  
Lene Knudsen Svenstrup, tlf. 2943 7180  
e-mail: graver@brorstrup-ravnkilde.dk

Formand, Haverslev Sogn  
Dorthe Møllebjerg  
tlf. 6169 4178,  
e-mail: formand@haverslev-sogn.dk

Formand, Aarestrup Sogn  
Lone Romby  
e-mail: 8337lop@km.dk

Formand, Brorstrup-Ravnkilde Sogne  
Aase Bisgaard  
tlf. 2233 2090,  
e-mail: aasebisgaard@hotmail.com

## Koncerter

### Forårssangafte med Aarestrup-Haverslev kirkekor

Mandag 27. april kl. 19.30 i Aarestrup Kirke

*En stemningsfuld aften i forårets tegn*

Aarestrup-Haverslev kirkekor synger klassiske korsatser, velkendte sange og et lille potpourri af sange fra en af 1960ernes helt store danske filmsuccesser. Undervejs får alle mulighed for at synge med på aftenens smukke og forårslette fællessange. Efter koncerten i Aarestrup fortsætter aftenen med aftenkaffe i Aarestrup forsamlingshus. Koret akkompagneres af Troels Kold og dirigeres af Anette Kjær.

### Åbningskoncert i SOMMERKONCERTER I REBILD PROVSTI 2026

Tirsdag 28. juli kl. 19.30 i Haverslev Kirke

Sæt kryds i kalenderen!



**SOMMERKONCERTER**  
I REBILD PROVSTI

*Romantik fra Wien og Danmark.*

Det er helt ekstraordinært lykkedes at lave en aftale med det danske sanger-ægtepar Morten Frank Larsen og Lone Rasmussen, der har boet i Wien siden 2000. De har sammensat et flot program under titlen "Romantik fra Wien og Danmark". De akkompagneres af pianist Erik Kaltoft. Morten Frank Larsen er en af vores største danske sangere med en international karriere af format, der udover fastansættelse som solist på både Volks- og Staatsoper i Wien også omfatter gæsteoptræden på operahusene i Berlin, München, Bologna, Zürich, Sevilla, København, Salzburg, Palermo, Tokyo og New York.



Lone Rasmussen har haft en lang række solistopgaver på Den Jyske Opera, og har siden parret flyttede til Wien, været ansat i koret på Wiener Staatsoper. Erik Kaltoft er uddannet pianist fra Det Jyske Musikkonservatorium og har arbejdet som solist, kammer-

musiker og akkompagnatør. Han har desuden været ansat som docent ved Det Jyske Musikkonservatorium og som professor ved Det Fynske Musikkonservatorium. Se hele sommerens koncertprogram i næste udgave af Kirkerne i Rebild Provsti.



## Det sker

### Befrielsesgudstjeneste – en aften til eftertanke

Mandag 4. maj kl. 19.30 i Aarestrup Kirke

4. maj er en særlig dag. Det vedbliver den at være, selvom freden har været hverdag i årtier, som Kong Frederik sagde det i sin nytårstale: "De fleste af os har aldrig prøvet andet. Heldigvis. Dem, der oplevede befrielsen for 80 år siden, er blevet færre. Førstehandsberetninger er blevet til andenhånd. Vi har følt os trygge så længe, at vi nær har glemt, at det kan være anderledes".

Men den tryghed er blevet rystet det seneste år, og vi må alle erkende, at frihed og tryghed aldrig kan tages for givet. Derfor vil vi denne aften også mindes dem, der under besættelsen kæmpede for den frihed, vi ikke kender andet end. Efter gudstjenesten fortsætter vi i Forsamlingshuset med kaffe, kage og fællessang. Alle er hjerteligt velkomne til at deltage.

### Pinse for hele familien

Onsdag 20. maj kl. 16.30

på græsplænen på Ravnkilde Kirkegård



"Blæsten kan man ikke få at se", sådan synger Poul Kjølner i en gammel børnesang. Anden kan man heller ikke se. Men nogen gange kan man alligevel mærke den. Pinsedag mærkede disciplene noget ske inden i dem og omkring dem. Det blev til begyndelsen på kristendommen og den kristne kirke.

Velkommen til familiegudstjeneste i det fri. Det bliver en anderledes gudstjeneste, hvor der skal leges og løses gåder. Og så slutter vi med at spise bål-mad sammen. Det er gratis at deltage, og der er ingen tilmelding.

### Sommerfest i præstegårdshaven

Søndag 7. juni kl. 10.30 i præstegården, Nørvad I, Ravnkilde

Teltet rejser i haven til endnu en sommerfest i den dejlige præstegårdshave. Dagen begynder med gudstjeneste i teltet kl. 11.00. Herefter er der frokost og mulighed for en tur rundt i haven, inden der indbydes til musikalsk underholdning i teltet. Eftermiddagen rundes af med kaffebord.

Alle er meget velkomne. Der er ingen tilmelding og det er gratis at deltage. For en sikkerheds skyld bliver der sørget for, at teltet kan varmes op i tilfælde af, at sommeren svigter os. Der er mulighed for at arrangere kørsel ved henvendelse til sognepræst Kristine Jersin



## Faste aktiviteter - kom og vær med!

### Strikkeklub



Torsdag i ulige uger mødes strikkeklubben til kaffe, strik og hyggeligt samvær. Vi strikker det, vi har lyst til, og vi samler vores strikkerier og donerer det til forskellige velgørende formål. Kom og vær med kl. 15.00-16.30 i Sognets Hus 7. maj, 21. maj, 4. juni og 18. juni. Herefter holder strikkeklubben sommerpause

## Det sker

### Kirkekaffe

Søndag 10. maj kl. 10.30 i Suldrup Kirke

Søndag 7. juni 10.30 i Sønderup Kirke

Søndag 28. juni 10.30 i Suldrup Kirke



### Velkommen til gå-gudstjeneste 2. pinsedag

Mandag 25. maj kl. 09.00 fra Suldrup Kirke

På anden pinsedag går vi igen en gudstjeneste. I år går vi fra Suldrup Kirke og rundt Suldrup Sø med afslutning på P-pladsen ved søen med kaffe, en snak og en udsigt, når vejret ellers tillader det. Så kom og fejrr pinse med at gå en gudstjeneste i både ro, bevægelse og hjerte. Con Dios – 'gå med Gud'. Det tager omkring én time. Vi slutter med kirkekaffe. Vel mødt.

### Grundlovsfest i præstehaven i Sønderup

Fredag 5. juni kl. 14.00



Traditionen tro inviterer Sønderup-Suldrup menighedsråd til grundlovsfest i præstens have i Sønderup. Det bliver en festlig eftermiddag, med grundlovstale, fælles sang og der serveres kaffe og kage. Gratis entré.

### Fordrag med Metus Kristensen om at skifte livsspor

Torsdag 25 juni kl. 17.30 i Suldrup sognehus

Kom og hør et spændende og inspirerende foredrag om mod, identitet og nye valg.

Hvordan får man modet til at sige et velbetalt prestigefyldt job op og søge helt ny retning i livet? Hvad definerer hvem man er, når et betalt arbejde ikke længere er en del af hverdagen? Hvordan finder man ny retning og mening, så livet leves og talenterne udnyttes? Alt dette vil Metus give konkrete bud på - med udgangspunkt i sin egen historie.

For godt et år siden sagde hun sit velbetalte job som direktør i Norlys op og gav sig selv tid til at blive klogere på, hvad der skal være omdrejningspunktet i anden halvdel af hendes liv. I dag er hun sekretariatsleder med ansvar for økonomi og HR i en lille NGO og læser teologi med henblik på at blive hospitalspræst eller lignende. Og så vandrer hun!



Metus Kristensen er 53 år, bor på en landejendom tæt på Gudenåen og er gift med Niels Gravers Kristensen, der er gartner. Parret har fire voksne døtre. Har en ph.d. i biologi og forskede som ung i bæredygtig udnyttelse af naturressourcerne i Vestafrika. Skiftede spor og tog en diplomuddannelse i ledelse og MBA-fag (Master of Business Administration). Har i de seneste 20 år arbejdet som leder i erhvervslivet med fokus på udvikling og forandring i flere større organisationer, herunder Jyske Bank, Aarhus Miljøcenter, Krifa, og senest Norlys, hvor hun var direktør. I fritiden nyder hun at færdes i naturen. Hun vinterbader i Gudenåen tæt på familiens hjem, sover i shelter og vandrør lange ture. Har også engageret sig lokalt - blandt andet som formand for skolebestyrelsen ved Grauballe Skole og som spejderleder ved KFUM-spejderne i Gødvad. Er medlem af frimenigheden Silkeborg Oasekirke.

Fællesspisning kl. 17.30 efterfulgt af foredraget ca. kl. 18.30-20.00 inkl. kaffe og spørgsmål.

Mad koster kr. 25 for voksne. Tilmelding til mad senest torsdag 18. juni på <https://www.sonderupsuldrupkirke.dk/aktiviteter/tilmeldinger>

### Mød menighedsrådsmedlemmet

Jeg hedder Karen Marie Holland Rasmussen, er fra 1970 og sidder for første gang i menighedsrådet. Jeg er gift med Steen og sammen har vi Simon på 16 og Mie på 22 år. Derudover har jeg Mads på 25 og Line på 30 år. Sidstnævnte har gjort os til bedsteforældre til 3 raske drenge.

Jeg arbejder hos Peders Bageri i Aars, og fritiden går med frivilligt arbejde i Aars Teater Bio, våger i Vesthimmerlands kommune for Ældre sagen, og indsamlingsleder Sønderup/Suldrup for Kræftens bekæmpelse.

I menighedsrådet sidder jeg som kirkeværge i Sønderup, samt i aktivitetsudvalget. Jeg kan rigtig godt li' det praktiske i menighedsrådet, at arrangere og udføre noget som gør mennesker glade. Vi havde bl.a. en rigtig dejlig sogneudflugt til Sæby, grundlovsdagsfest og kirkekaffe.

Jeg tror på at vi ikke udsættes for mere end vi kan klare og holde til. Selv om det sommetider kan være dybt uretfærdigt og meningsløst, så tror jeg der er en mening med alt, og jeg tror på vores traditioner vedrørende folkekirken holder ved, såsom dåb, konfirmation, vielse og begravelse/bisættelse.



### Kontakt:

Sognepræst Helge Maagaard  
tlf. 9865 3037, e-mail: [helma@km.dk](mailto:helma@km.dk)

Graver ved Sønderup Kirke:  
Jette Krogh Pedersen, tlf. 2974 8716  
e-mail:  
[sonderupgraver@sonderupsuldrupkirke.dk](mailto:sonderupgraver@sonderupsuldrupkirke.dk)

Graver ved Suldrup Kirke:  
Helle Pajhede, tlf. 2078 3528  
e-mail:  
[suldrupgraver@sonderupsuldrupkirke.dk](mailto:suldrupgraver@sonderupsuldrupkirke.dk)  
Organist: Morten Blichfeldt Bunk  
e-mail: [organist@sonderupsuldrupkirke.dk](mailto:organist@sonderupsuldrupkirke.dk)

Kirke- og Kulturmedarbejder  
Louise Bjørn Wilkenskjeld  
e-mail:  
[kkmedarbejder@sonderupsuldrupkirke.dk](mailto:kkmedarbejder@sonderupsuldrupkirke.dk)  
Formand Gitte Stisen, tlf. 2988 2354,  
e-mail: [gitte-stisen-80@hotmail.com](mailto:gitte-stisen-80@hotmail.com)

# SING – fællesskab, fordybelse og musikglæde

SING er et kor for voksne, der ønsker at fordybe sig i korsang i et inspirerende og trygt fællesskab. Her er der fokus på både den musikalske helhed og den enkelte sangers stemme. Med en anerkendende tilgang og højt til loftet skaber koret et rum for engagement, livsglæde og stærke fælles oplevelser.

## Musikalsk fordybelse og udvikling

Repertoiret spænder fra klassiske spirituals som This Little Light og Amen til nyere gospel af blandt andre Hans Christian Jochim-

sen og Oslo Gospel Choir. Til mandagens korprøver arbejder vi med klang, støtte, intonation, rytme og dynamik, så musikken får både kraft, energi og nærvær.

## Fællesskab med plads til både sang og samvær

Samtidig er SING meget mere end musikalsk udvikling. Koret er også et fællesskab, hvor de hyggelige kaffepauser er en naturlig del af korlivet, og hvor grin og gode samtaler styrker sammenholdet.

Har du lyst til at synge med, er du meget



velkommen til at kontakte korleder Freja Würtz på [fuw@km.dk](mailto:fuw@km.dk).

**Du kan opleve koret til forårskoncert i Støvring Kirke 18. maj kl. 18.00.**

## Velkommen til vores nye kolleger, som du kan møde i kirken, på kirkegården og i sognegården



### Maria Lykke Mousing Damgren

*Kordegne*

Maria bor i Støvring med mand og deres 3 børn. Hun har været lægesekretær på Kræftafdelingen i Aalborg. Maria fortæller: "Det har været naturligt for mig at søge jobbet som kordegne, idet det faglige har tiltalt mig, men ligeledes fordi kirken altid har haft en særlig plads i mit liv. Som familie deltager vi ofte i Støvring

Kirkes aktiviteter. Dét at kirken samler mennesker på tværs af livets faser tiltaler mig meget."



### Kenneth Skouboe

*Gravermedhjælper*

Kenneth bor i Arden sammen med sin kone og deres tre børn.

Han har stor erfaring med arbejdet på kirkegården, da han tidligere har været ansat i flere år på Arden Kirkegård. Efter en periode i det private savnede han arbejdet på en kirkegård og glæder sig nu over at være tilbage. Her nyder han den

helt særlige ro, der er på kirkegården og ikke mindst sætter han stor pris på kontakten med de besøgende på kirkegården.



### Søren Elbæk Jensen

*Vikarpræst*

Søren har været vikarpræst siden februar. Han er uddannet i 1995 og har i sit arbejdsliv også arbejdet som journalist, forfatter, radiovært og foredragsholder. Søren kommer fra Sjælland, hvor hans kone fortsat bor indtil de har fundet ud af, hvor deres fremtidige bopæl skal være. De er begge blevet glade for Him-

merland - takket være dels naturen, dels det forrygende personale i Støvring Sognegård - så kan er ikke utænkeligt, at de slår sig ned i området permanent.



### Jacob Andersen

*Gravermedhjælpervikar*

Jacob pendler hver dag fra Nørresundby og sætter derfor pris på, at kirkegården ligger tæt på stationen. Han er uddannet anlægsgartner fra Haderslev Domkirke og har efterfølgende fulgt uddannelsen til naturvejleder.

Nu glæder han sig over igen at kunne arbejde på en kirkegård. For Jacob betyder det meget at have et tilhørsforhold, nyde roen i omgivelserne og følge udviklingen i arbejdet på kirkegården.

## Kontakt:

Kirkekontor: Sognegården, Kirkevej 6, 9530 Støvring, tlf. 9837 1686

e-mail: [stoevring.rebild.sogn@km.dk](mailto:stoevring.rebild.sogn@km.dk)

Kontortid: Mandag-onsdag 10.00-13.00.  
Torsdag kl. 13.00-17.00.

Se mere på [stoevring-sorup-gravlev.dk](http://stoevring-sorup-gravlev.dk)

Sognepræst, kbfi:

Inge Frandsen tlf. 4040 885 1,

[ifr@km.dk](mailto:ifr@km.dk)

Fridag: Mandag

Menighedsrådsformand:

Allan Vest, tlf. 6159 3806

Savner du information i din indbakke?

Nyhedsbrev for børnefamilier



Arrangementer for voksne



## Det sker

### Forårskoncert ved Gospelkoret Sing

Mandag 18. maj kl. 18.00 i Støvring Kirke

SING glæder sig til at lade en god forårsstemning og smukke toner fylde kirken.

### Støvring Kirke

Nordiske nøster: Sange fra Arktis til Åland. Vi går midsommeren i møde med sange og salmer fra vores nordiske venner:

Onsdag 20. maj kl. 09.00

Onsdag 27. maj kl. 09.00

Onsdag 3. juni kl. 09.00

Onsdag 10. juni kl. 09.00



### Pinsegudstjeneste ved Gravlev Sø

Mandag 25. maj kl. 10.30 i Gravlev

Velkommen til den traditionsrige friluftsgudstjeneste på plænen ved Gravlev Kirke. I år er deltager præsterne Søren, Afonso og Inge, som i fællesskab med Nibeblæserne vil sørge for den bedste start på dagen. Der vil blive serveret et let traktement efter gudstjenesten.

Husk stol eller tæppe til at sidde på. Nibeblæserne vil underholde efter gudstjenesten. I tilfælde af dårligt vejr, rykkes gudstjenesten indenfor i kirken.



### Caféaften om Poul Anker Bech

Torsdag 28. maj kl. 19.00 i Sognegården

Poul Anker Bech (1942–2009) var en markant nordjysk billedkunstner, hvis værker stadig bevæger og inspirerer. Denne caféaften sætter vi fokus på både kunsten og mennesket bag værkerne.

Vi har inviteret hans datter, Felicia Bech Lillelund, som vil tage os med på en personlig og visuel rejse gennem sin fars liv – fra ungdommens første kunstneriske spirer til hans virke som anerkendt kunstner. Gennem fotos, malerier og personlige fortællinger får vi indblik i de forskellige livsfaser og i det kunstneriske kald, der formede hans særlige udtryk. Samtidig vil Felicia dele sine egne oplevelser af mennesket Poul Anker Bech – hans personlighed, tanker og livssyn.

Det bliver en aften med kunst, historie og nærvær. I pausen serveres varme hveder. Alle er hjerteligt velkomne.



### Johnny Madsen fortællekoncert - syng med!

Tirsdag 2. juni kl. 19.30 i Støvring Kirke

Oplev en aften i Johnny Madsens unikke univers, hvor humor og eftertænksomhed går hånd i hånd. En hyldest fyldt med fortællinger, fællessang og uforglemmelig musik. Historien om en af Danmarks største rockikoners liv foldes ud i en rejse, hvor vi dykker ned i hans liv, fra de tidlige år til hans mange hits og hans enestående status i dansk musik.

Søvad-Thrane-Sloth fremfører nogle af Johnny Madsens største sange og fortæller anekdoter om hans personlige og professionelle rejse. Peter Søvad på bas, vokal og fortælling, Klaus Thrane på trommer og vokal og Ole Sloth på keyboards og vokal. En hyldest til en sand legende – både for fans og dem, der vil lære ham bedre at kende.

### Grundlovsfest

Fredag 5. juni kl. 14.00 i Sognegården

Igen i år fejrer vi grundlovsdag med fællessang og fællesskab. I år er vi så heldige, at leder af Det Grønlandske Hus i Aalborg, Jeppe Bülow Sørensen har forberedt grundlovstalen. Freja Würtz leder fællessangen og leverer musikalsk underholdning. Som tidligere serveres et dejligt kagebord. Vi tror på godt vejr, så dagen kan nydes i det fri. Arrangementet er gratis. Der er mulighed for at støtte julehjælpen på dagen.



### Familievenlig Sankt Hans-fest

Tirsdag 23. juni kl. 16.30-20.00 på Mosbæks Allé 16D, Støvring

Kom til Sankt Hans fest hos FDF Støvring, alle er velkomne. Pladsen åbner kl. 16.30 med mad, drikke og aktiviteter. Kl. 17.45 er der båltales ved præst Kathrine Krog, derefter tændes bålet. Der er mulighed for at købe mad og drikkevarer, men man er også velkommen til selv at tage mad og drikke med. Festen er børnevenlig både i forhold til tidspunkt og aktiviteter. Der er ikke plads til biler den aften. Yderligere information finder du på vores facebookside: FDF Støvring



Arrangementer er gratis,  
hvor intet andet er nævnt.  
Enkelte arrangementer kræver tilmelding.

## Tilbagevendende aktiviteter

### Nødhjælpsstriik

**Mandag 4. maj og 1. juni kl. 14.00 i Sognegården**  
Velkommen i et hyggeligt nørklefællesskab. Kontaktperson: Dorthe Nielsen, tlf. 6175 5891 og Conny Knudsen, tlf. 6127 7313

### Dåbsklude-klub

**Tirsdag 26. maj og 30. juni kl. 13.00 i Sognegården**  
Vi strikker og hæklér dåbsklude til sognenes dåbsbørn. Kontaktperson: Grete Lundgren Bach, tlf. 6175 5857

### Kom og syng

**Tirsdag i ulige uger kl. 14.00 i Sognegården**  
Fællessang og fællesskab omkring højskolesangbogen. Arrangeret i samarbejde med Ældresagen. Pris kr. 20.

### Spis sammen for enlige mænd

**Fredag kl. 12.00 i lige uger i Sognegården**  
Pris: 50 kr. Tilmelding onsdag inden kl. 12.00 til Jørgen S. Ludvigsen, tlf. 2166 7681

### NYHED

#### Spis sammen for enlige kvinder

**Fredag kl. 12.00 i ulige uger i Sognegården**  
For dig, som er enlig kvinde og har lyst til at møde andre kvinder i samme situation

Der serveres varm mad sammen med en alkoholfri øl eller sodavand og kaffe/te. Pris: 50 kr.

Tilmelding onsdag inden kl. 12.00 før hvert gæstebud til Hanne Hansen tlf. 2068 7844 eller Betty Mogensen tlf. 4014 0539

#### Toner til liv og glæde

**Støvring Kirke og Sognegård kl. 10.00**  
**Onsdag 13. maj - tilmelding senest 11. maj**  
**Onsdag 10. juni - tilmelding senest 8. juni**  
Velkommen til en hyggelig stund i kirke og sognegård for demensramte og deres pårørende.  
Tilmelding til demenspræst Kathrine Krog, mail: katkr@km.dk, tlf. 24291686

#### Vær med i gospelkoret Sing

**Mandag kl. 17.00-19.00 i Støvring Kirke**  
Er du på udkig efter et musikalsk frirum, hvor glæde, energi og fællesskab går hånd i hånd? Så er vores gospelkor Sing måske lige noget for dig!

#### Syssel – og strikkegudstjeneste

**En time til fordybelse denne gang i Gravlev Kirke**  
**Tirsdag 26. maj kl. 17.00 i Gravlev Kirke**  
En anderledes gudstjeneste med sang, musik og fortællinger og plads til sysler.  
Medvirkende: Sognepræst Inge Frandsen og kirkemusiker Freja Würtz

#### Samtale omkring bord 11

**Onsdag 13. maj kl. 11.00-12.00 i Sognegården**  
Tema: Hvordan ser vi Kristus?  
Er Gud nogle gange nær, nogle gange den fraværende? Et åbent spørgsmål til samtale her lige før Kristi Himmelfartsdag.

## For børn



### Børnekirke

**Torsdag 21. maj kl. 17.00**  
**i Støvring Kirke ved Kathrine Krog**  
Velkommen til en kort gudstjeneste i børnehøjde med fortælling og sange.

Efter gudstjenesten har vi fællesspisning, krea-hygge, snak og leg i sognegården.

Børnekirke er gratis, men du skal tilmelde dig og din familie via kirkens hjemmeside eller qr-koden senest mandagen før.



### Korsang

**Børnekor for 1. - 3. klasse mandag kl. 15.30-16.30**  
**Juniorkor for 4. - 6. klasse mandag kl. 14.30-15.30**  
Ved spørgsmål, kontakt korleder Rikke Winkler, tlf. 4021 1686 eller mail: riwi@km.dk.

### Between-teen klub

Går du i 3. til 6. klasse? Er du til sjov, hygge, krea, snacks, musik, venner og fællesskab? Så er between-teen klub lige noget for dig.  
Vi mødes 8 tirsdage kl. 14.30-16.30 - første gang 12. maj.  
Tilmelding til Mette Elisabeth på 2216 4724.  
Between-teen klub er gratis, men der er få pladser.

### Babysalmesang

**Nye hold 17. august kl. 9.30 og 10.30**  
Velkommen til 8. mandag formiddage med babysalmesang. Babysalmesang er gratis og du tilmelder dig og dit barn på kirkens hjemmeside.

### Sommerkirke for børn i 3.-6. klasse

**30. juni-2. juli kl. 9.00-14.30 i Sognegården**  
Velkommen til tre dejlige sommerkirkedage, hvor vi storhygger sammen i sommerferien, mens forældrene stadig arbejder.  
Vi skal synge, lege, høre historier, være kreative og hygge os sammen i tre dage. Kom og vær med - Det er helt GRATIS og med HYGGEGARANTI!  
Sommerkirke-hilsner fra Mette og Rikke  
Tilmelding på hjemmesiden eller via qr-koden senest 19. juni



### Stort tillykke til årets konfirmander

**Konfirmander fra Bavnebakkeskolen**  
**Støvring Kirke:** 8. A 14. maj kl. 10.30, 8. B 16. maj kl. 10.30 og 8. C 17. maj kl. 10.30

#### Konfirmander fra Karensmindeskolen

**Gravlev Kirke:** 2. maj kl. 9.00  
**Sørup Kirke:** 2. maj kl. 11.00  
**Støvring Kirke:** 8. A 2. maj 10.30, 8. B 3. maj kl. 10.30 og 8. C 9. maj kl. 10.30

# KirkeGANG i Lindenberg Pastorat

– Fællesskab, vandring og kirkeliv i bevægelse

Sidste års Churchcrawl gav os en fantastisk dag sammen – og nu bygger vi videre på traditionen. I år inviterer vi til KirkeGANG, hvor vi hen over foråret og sensommeren går i etaper mellem pastoratets kirker. Formålet er enkelt: at lære hinanden og vores kirker endnu bedre at kende, mens vi deler naturen, samtalen og fællesskabet.

**Første etape – Kristi Himmelfartsdag, læs videre andetsteds**

**Søndag 14. maj**

- Kl. 09.00 Andagt i Gerding Kirke
- Derefter går vi de ca. 5 km til Fræer Kirke



- Kl. 11.00 Gudstjeneste i Fræer

Efter gudstjenesten serveres der sandwich, og en bus kører os tilbage til Gerding.

**Anden etape – Kildemarked i Gl. Skørping, læs videre andetsteds**

**Onsdag 27. maj**

- Kl. 15.30 Afgang fra Nykirken – vi går ca. 3,5 km i samlet flok
- Kl. 17.00 Gudstjeneste og Kildemarked i Gl. Skørping

Her tændes grillen, og der er pølser til alle. Og mon ikke dronning Margrete I og en flok mini-munke kigger forbi? Transport tilbage til Skørping er arrangeret. Du er naturligvis også velkommen til at deltage i arrangementerne uden at gå med på ruten. Der er ingen tilmelding – mød bare op.

**Alle er velkommen – tag naboen, familien eller en ven under armen og vær med til KirkeGANG!**

I næste kirkeblad følger invitation til vandring mellem pastoratets øvrige kirker.

## Musik

### Taizé

er desværre slut for denne gang, men vi håber at vende tilbage, når efteråret kommer.

### Sommersang i Nykirken

**Torsdag 21. maj kl. 10.00-12.00**

Vi begynder kl. 10.00 med børnevenlige sange, hvorefter der er kaffe kl. 10.30 og sang fra højskolesangbogen. Alle er velkomne til hele eller en del af programmet!

**Torsdag 28. maj 10.00-12.00**

Vi begynder kl. 10.00 med børnevenlige sange, hvorefter der er kaffe kl. 10.30 og sang fra højskolesangbogen. Alle er velkomne til hele eller en del af programmet!



### Sommerkoncert med Spire- og Kirkekoret

**Søndag 14. juni kl. 16.00 i Skørping Nykirke**

Byd sommeren velkommen med sognenes børne- og ungdomskor til dette års sommerkoncert! Der bliver både mulighed for fællessang og for at høre lidt af korenes repertoire til den lyse tid.



### Koncert

**Onsdag 17. juni kl. 19.30**

**i Skørping kirke, Gl. Skørping**

Vi slår kirkedøren op til en stemningsfyldt sommerkoncert med de lokale berømtheder Tine Lilholt og Klaus Thrane. Velkommen til en sommeraften med musik og sang i den smukke middelalderkirke.

### Fredagsmorgensang

**Første fredag i måneden i Nykirken kl. 09.30, alle er velkomne:**

1. maj, og 5. juni. Vi synger fem salmer. En god lejlighed til at nyde det flotte kirkerum og syng salmer fra Den Danske Salmebog. Organist Per Bach sidder ved klaveret

## Gudstjenester

### Store Bededagsgudstjeneste

Torsdag 30. april kl. 19.00 i Skørping Nykirke

Store Bededag er afskaffet som helligdag, men bøn, eftertænk-somhed og fællesskab er evigt aktuelt! Derfor åbner vi igen i år Skørping Nykirke til en stemningsfuld gudstjeneste aftenen før den fredag som engang hed "Store Bededag".



### Befrielsesgudstjeneste med præst Margrethe Münster Berg

Mandag 4. maj kl. 19.00 i Fræer kirke

Det velsyngende lokale kor, De Rytmiske Unoder, slår sig sammen med kirkekoret og bidrager med korsang. Organist Per Bach indleder med at spille Prins Jørgens March og menighedsrådet sørger for et glas efter gudstjenesten, som kan nydes denne forårsaften på den smukke kirkegård, hvor vi kan fejre, at vi lever i et frit land.

### Kildemarked

Onsdag 27. maj kl. 17.00

i Skørping Kirke og på "Plænen" i Gl. Skørping

Kom med til en anderledes og spændende gudstjeneste for alle aldre i den gamle middelalderkirke. Munkeorkestret står for musikken og vi får besøg af munkebørn, som har gået til minikon-

firmand. Derudover er der varslet et helt særligt royalt besøg. Efter gudstjenesten, er der pølser på grillen i teltet på "Plænen" overfor Butikken og der bydes op til folkedans og lege fra gamle dage. Arrangementet er gratis og kræver ikke tilmelding.

### Løvspringsudflugt

Mandag 4. juni

kl. 10.30-12.30

Udflugt til St. Økssø, hvor vi drikker kaffe i det nye madpakkehus. Afgang fra Skørping Nykirke kl. 10.30. Retur igen mellem kl. 12.00 og 12.30.

Praktisk info: Vi kører så vidt muligt i private biler/samkørsel. Ved tilmelding bedes I oplyse, om I har mulighed for at køre og hvor mange, I kan have med. Parkering ved p-pladsen ved Mosskovpavillonen, hvorfra der er gangsti til madpakkehuset på den anden side af banen. Der er borde og bænke i madpakkehuset. Husk ordentligt fodtøj og tøj efter vejret.

Tilmelding til bus til kirkekontoret, tlf. 2399 6666 senest 1. juni eller på opslag i Nykirken.



## Torsdagscafé

Torsdage kl. 10.30-12.30 i Salonen på Kulturstationen

### Værdien af det nordiske samarbejde 23. april

Vores tidligere konstituerede sognepræst, Per Bucholdt Andreasen, har gennem det meste af sit arbejdsliv, været dybt engageret i det nordiske samarbejde, bl.a. i De Nordiske Præsteforeningers Sammenslutning og i Foreningen Norden. Per fortæller denne formiddag om nogle af sine oplevelser og om, hvorfor et stærkt nordisk samarbejde er vigtigt – måske nu, mere end nogensinde.



### Livskvalitet og arbejdsglæde 30. april

Efter 41 år som Aktivitetsmedarbejder på Skørping Ældrecenter er Inger Lunens "rygsæk" fuld af minder om mennesker, oplevelser og forandringer, som hun vil fortælle om.

### Andagt i Nykirken 7. maj i Skørping Nykirke

Vi afrunder sæsonen, som vi plejer, med andagt i Nykirken kl. 10.30. Herefter slutter Torsdagscaféens forårssæson og vores tid på Kulturstationen. Dog har vi et par andre torsdagsarrangementer i støbeskeen inden vi i juni måned koncentrerer os om flytningen tilbage til sognegården! Læs mere under afsnittet "Det sker".

## Bibelstudiekreds

Torsdag 23. april kl. 14.00-16.00 i Salonen på Kulturstationen

(Sidste mødegang inden sommerferien)

Vi er en lille flok, der samles en eftermiddag om måneden for at læse og tale om teksterne i Biblen. Hvad vi kan lære af dem og hvad de betyder i vores liv og hverdag.

Forkundskab til Biblen og dens indhold er ikke nødvendigt. Du skal bare have lyst til at være med og lære mere. Kom og mærk den gode, afslappede stemning.

Har du spørgsmål, kan du kontakt Lillian Knudsen på tlf. 2245 4892.

## For børn og familier



### Minikonfirmand

**Onsdage 6.-27. maj kl. 13.45-17.15**

Kunne du tænke dig at vide, hvordan kirken var i den mørke middelalder, hvor munke sang og Dronning Margrethe d. I. gik i kirke i Gl. Skørping? Vidste du egentlig, at nogle folk i 1800tallet var så fattige, at de boede 4 familier sammen i det lillebitte "fattighus" ved Fræer Kirke?

Kunne du også tænke dig at møde nogle af os, som arbejder i kirkerne i dag og laver moderne kirkeaktiviteter i Nykirken – som måske nok er hvid udenpå, men har mange farver indeni? Så skal du tilmelde dig, som Minikonfirmand og komme med på kirkesafari!

Vi mødes 4 tirsdage foran hallen og kører, eller går til de tre kirker én ad gangen og leger os igennem kirkens historie. Vi skal spise eftermiddagsmad sammen, lege, synge og høre gode historier. Og den sidste tirsdag skal I være med til at lave Kildemarked i Gl. Skørping, hvor alle de børn og voksne, som kommer til Kildemarked, skal være med til at fejre jer!

Mere info og tilmelding via QR.



### Babysalmesang

**Onsdage kl. 09.30 i Skørping Nykirke**

Sidste forårshold er i gang og løber indtil 29. april. Ny tilmelding nødvendig til salmesang pr. 8. april på hjemmesiden, som I finder via QR-koden. Vi mødes i Nykirken, hvor vi synger salmer, laver fagter, masserer, tumler og bevæger os rundt og udforsker kirkerummet med baby.

Efter ca. 45 minutters sang med Lea, serveres der kaffe i kirkerummet, hvor du er velkommen til at blive og hygge med de andre salmesangere i en afslappet atmosfære over en kop kaffe. Der er plads til ca. 15 babyer.



### Legestue

**Fredage 10. april og 24. april kl. 09.30-11.00 i Nykirken**

Velkommen til åben legestue for børn mellem 0-3 år og deres voksne! Vi synger/leger en bibelhistorie i 20-30 minutter og derefter er der fri leg, hygge og kaffe i kirkerummet.

### Sang på tværs af generationer

**Torsdag 21. og 28. maj kl. 10.00-12.00 i Skørping Nykirke**

Som forlængelse af forårets aktiviteter for både familier og ældre, har vi sommersang i Nykirken. Der er lavet kaffe og lagt måtter ud på gulvet, så der er plads til både baby og Bedste. Vi begynder kl. 10.00 med børnevenlige sange, hvorefter der er kaffe kl. 10.30 og sang fra højskolesangbogen. Alle er velkomne til hele eller en del af programmet!



### Pinse for de mindste

**Tirsdag 26. maj kl. 09.30 i Skørping Nykirke**

Velkommen til en pinsefest målrettet kirkens mindste børn under 3 år og deres voksne!

Denne dag er helt særlig, fordi den kristne kirke har fødselsdag. Per og Lea inviterer jer med ind i sang, dans og fortælling i ca. 20-30 minutter, før der er boblefest og plads til leg i kirkerummet.



### Kildemarked i Gl. Skørping

**Onsdag 27. maj 17.00-ca. 19.00 i Skørping Kirke og på "Plænen"**

Kom med til en anderledes og spændende gudstjeneste for alle aldre i den gamle middelalderkirke i Gl. Skørping! Vi får besøg af munkebørn, som har gået til minikonfirmand, af et munkeorkester og så får vi besøg af en dronning fra gamle dage! Efter den korte gudstjeneste, er der leg omkring den gamle kilde ved kirken og så går vi på "Plænen" og får pølser, mens der bydes op til folkedans og lege fra gamle dage! Arrangementet er gratis og kræver ikke tilmelding.



### Sommerkoncert med Spire- og Kirkekoret

**Søndag 14. juni kl. 16.00 i Skørping Nykirke**

Byd sommeren velkommen med sognenes børne- og ungdomskor til dette års sommerkoncert! Der bliver både mulighed for fællessang og for at høre lidt af korenes repertoire til den lyse tid.

### Vil du holdes opdateret?

Ca. 4-5 gange om året, skrives ud med små reportager af kirkernes arbejde med børn og familier og annoncerer samtidigt næste periodes familieaktiviteter.



### Kristi Himmelfartsdag – kirkeGANG

Fællesskab, vandring og kirkeliv i bevægelse  
Torsdag 14. maj kl. 09.00 i Gerding Kirke  
Gudstjeneste ca. kl. 11.00 i Fræer Kirke



Kristi Himmelfartsdag er en særlig dag i kirkeåret – og hos os er den også blevet en dag, hvor vi samles om både gudstjeneste, natur og godt fællesskab. Mange vil måske huske sidste års churchcrawl, hvor vi havde en dejlig dag sammen. Den

gode oplevelse har inspireret til et nyt initiativ, som vi har valgt at kalde kirkeGANG.

Med kirkeGANG begynder vi en ny tradition i Lindenberg pastorat. Hen over foråret og sensommeren vil vi gå i etaper mellem vores kirker. Undervejs er der god tid til både samtale, stilhed, smil og forundring over naturen – og til at opleve vores kirker og fællesskab på en lidt anden måde. Læs mere om det på side xx.

#### Første etape tager sin begyndelse Kristi Himmelfartsdag

Vi begynder dagen med morgensang og en kort andagt i Gerding Kirke kl. 09.00. Herfra går vi sammen de cirka fem kilometer til Fræer Kirke. Den første del af turen går gennem skoven og videre langs landevejen, mens foråret folder sig ud omkring os, og snakken går mellem dem, vi følges med.

Omkring kl. 11.00 samles vi til gudstjeneste i Fræer Kirke. Efter gudstjenesten deler vi en sandwich og hyggeligt samvær, inden en bus kører os tilbage til bilerne i Gerding. Alle er hjerteligt velkomne – uanset om man har lyst til at gå hele vejen eller blot vil være med til morgensang i Gerding Kirke eller gudstjenesten i Fræer Kirke.

Vi glæder os til en dejlig dag med fællesskab, vandring og kirkeliv i bevægelse.



### Kirkens fødselsdag – gudstjeneste og kagemand

2. pinsedag i Blenstrup Kirke  
Mandag 25. maj – 2. pinsedag  
kl. 14.00 i Blenstrup Kirke

Pinse kaldes ofte kirkens fødselsdag. I den bibelske fortælling hører vi, hvordan Helligånden kom til disciplene og fyldte dem

med mod, glæde og nye ord. Pludselig turde de gå ud i verden og fortælle om håb, tro og kærlighed. Derfor er pinse også fortællingen om, hvordan kirken blev til begyndelsen på det fællesskab, vi stadig er en del af i dag.

Og når noget har fødselsdag, må det selvfølgelig fejres. Derfor samles vi 2. pinsedag i Blenstrup Kirke til gudstjeneste, hvor vi synger pinsens smukke salmer og glæder os over fællesskabet. Efter gudstjenesten byder vi på et stykke kagemand – for en fødselsdag uden kage går jo ikke. Kirken har trods alt haft fødselsdag i over 2000 år – så vi har valgt kagemand frem for at forsøge at finde plads til alle lysene.

Kom og vær med til en dejlig pinsedag med kirke, kage og fællesskab. Alle er hjerteligt velkomne.

### Friluftsgudstjeneste med spejderne

Kirke under åben himmel – sang, leg og kage!

Onsdag 27. maj kl. 17.45

Bålhytte ved spejderhytten på Galgebakken

Friluftsgudstjenesten er blevet en dejlig tradition, og i år samles vi igen ved bålhytten ved spejderhytten på Galgebakken. Her rykker vi kirken ud i naturen, så børn og voksne kan opleve gudstjeneste på en lidt anderledes måde: blandt træer, fuglesang og måske Blenstrups smukkeste udsigt.

Vi synger sammen, hører små, sjove bibelhistorier og mærker glæden ved fællesskab. Bagefter byder spejderne på kage og saftevand. Det bliver en hyggelig aften hvor både børn og voksne kan være med. Alle familier er hjerteligt velkomne til at være med til denne tradition, der fejrer både kirke, natur og fællesskab.



#### Kirkekontoret, Skørping-Fræer, Gerding-Blenstrup, St. Brøndum-Siem-Torup:

Skørping Bycenter 2, 9520 Skørping,  
tlf. 2399 6666

e-mail: skoerping.sogn@km.dk

Åbningstid: tirsdag-onsdag kl. 09.00-12.00,  
torsdag kl. 12.00-15.00

#### Kontakt Skørping / Fræer:

Sognepræst, kbif.

Sanne Birkely Sørensen

Præstevænget 12, 9520 Skørping,

tlf. 9839 1017, e-mail: sabs@km.dk

Ugentlig fredag: mandag

#### Sognepræst

Margrethe Münster Berg

Skørping Bycenter 2, 9520 Skørping

tlf. 2145 2260, e-mail: mmbe@km.dk

Ugentlig fredag: mandag

#### Menighedsrådet:

Formand Simon K. Pedersen

tlf.: 2166 8066

e-mail:

simon.kwiatkowski.pedersen@gmail.com

Graverkontoret for Skørping kirkerne:

Graver Jesper Vittrup Larsen,

tlf. 6161 5493

e-mail: gravemykirke@skoerping.fræer.dk

#### Graverkontor for Fræer Kirke:

Graver Thomas Weywadt, tlf. 4022 0166

Kirkebil bestilles hos

Olesens Busser på tlf. 9837 1150

#### Gerding / Blenstrup:

Menighedsrådet:

Formand Kjeld Juhl Nielsen

Askildrupvej 1, Askildrup, 9520 Skørping,

tlf. 5170 9020

Graver for

Gerding og Blenstrup kirkegårde:

Maja Prøhl Weywadt,

tlf. 6113 0889, e-mail: 8299maw@km.dk

Ugentlig fredag: mandag

# Velkommen til værtinden

Mursten og vinduer er ikke nok til at skabe et sognehus, der skal kaffe til - og en værtinde. Siden nytår har Tina Sommer Nielsen, 49 år, været sognegårdsværtinde i Terndrup. Her sørger hun for, at alle føler sig velkomne, at der er rent og pænt og blomster på bordet og ikke mindst orden i planlægningen. Der foregår så meget i huset, at selv hun er blevet overrasket og ekstra glad for, at hun med egne ord elsker at organisere og strukturere. Som uddannet jordemoder er hun vant til et aktivt job og ret ringe til at sidde stille, som hun udtrykker det. Ro finder hun i kirken, hvor hun altid er kommet. Som barn med sin mormor og morfar i Døstrup Kirke ved Hobro. Her tog hun som en selvfølge sin datter med, da hun kun var tre uger gammel. Fællesskabet ved gudstjenesten, som forpligter opad og også kan samle os i sognehuset tiltrækker Tina, der gerne siger som musikerens Simon Kvamm, at der er dem, der ikke tror, at Gud findes, der bærer bevisbyrden.



Reservér sognegården hos Tina Sommer Nielsen, tlf. 4094 0400.

## For børn og unge

### Minikonfirmander

Alle elever i 3. klasse inviteres til at blive minikonfirmander. Sammen med organist Gunhild Kjær og sognepræst Charlotte Rørth vil de på kreativ vis undersøge Gud og Jesus og Helligånden og Maria og alt det med kirke. Vi samles i Terndrup Sognegård hver onsdag eftermiddag fra 22. april. Eleverne følges fra og til skole. Som afslutning medvirker de ved friluftsgudstjenesten 2. Pinsedag, mandag 25. maj, hvor de også udstiller deres værker.



### Dåb i vores kirker

Kontakt sognepræst Charlotte Rørth tlf. 2148 7066, hvis du ønsker dåb i vores kirker.

Som udgangspunkt kan der altid være dåb ved alle søndags- og helligdagsgudstjenester i vores kirker. Men i Terndrup Kirke er der også mulighed for dåb lørdag. De næste planlagte ligger lørdagene 9. maj kl. 11.00 og 12. september kl. 11.00. Ved vores andre kirker er der mulighed for lørdagsdåb, hvis man ønsker det.



### Babysalmesang

Torsdage kl. 10.00 i Terndrup Kirke

Babysalmesang er for babyer i alderen 2-10 måneder. Vi fylder Terndrup Kirke med sang, bevægelse, pusleri og leg i ca. 30-40 minutter. Her giver vi noget af det største til de allermindste: Musik, nærvær, fællesskab og de første små møder med kirkens magiske univers.

Efter sangen fortsætter hyggen i sognegården med brød, kaffe og hygge-snak – og god tid til at dele både babyglæde og erfaringer med hinanden.

Forårsholdet er begyndt, men det er ikke for sent at melde sig til.

Alle er hjerteligt velkomne – I behøver hverken at kunne synge rent eller kende salmerne på forhånd.

Husk at I skal tilmelde jer til kirkekulturmedarbejder: Anjana Lindstrøm, Kirkekultur@yahoo.com, tlf. 2280 7274.

Vi glæder os til at se jer.



### Kontakt:

Kbf. Sognepræst  
Charlotte Rørth  
tlf. 2148 7066  
e-mail: chrr@km.dk  
Sognepræst  
Ingeborg Sebbelin  
tlf. 4146 9000  
e-mail: ibse@km.dk

### Lyngby-Terndrup:

Menighedsrådsformand  
Erik Haahr Pallesen,  
tlf. 6175 5900  
Graver Niels Pedersen,  
tlf. 2210 5586  
e-mail: kirkekontor:terndrup@gmail.com

### St. Brøndum-Siem-Torup:

Menighedsrådsformand  
Kirsten Søre Pedersen, tlf. 4256 5254,  
e-mail: floegaarden@gmail.com  
Graver Annette Winther, tlf. 4148 4977  
e-mail: annettewhh@gmail.com

### Kirkebil

Kirkebilen kan benyttes gratis ved alle kirkelige handlinger.  
Ring til Terndrup Taxa og Turistbusser på tlf. 9833 5800

## Sommergudstjeneste og -fest for hele pastoratet

Søndag 7. juni 2026 kl. 11.00  
i præstegårdshaven i St. Brøndum



Det er efterhånden en fast tradition, at vi fejrer sommeren med gudstjeneste og festligt samvær i præstegårdens have. Gudstjenesten er for både børn og voksne. Alle vil kunne følge med – og prædikenen bliver børnevenlig og derfor heller ikke så lang! Efter gudstjenesten sætter vi os sammen og nyder lidt godt at spise og drikke.

Musikken sørger vores tidligere organist, Martin Bruun Jensen og hans venner for – som traditionen kræver. Klokkeren 14.00 vil der være underholdning for børn og voksne. I år får vi besøg af Det Flyvende Kuffertcirkus, som både giver os en fantastisk cirkus- og gøglerforestilling og inviterer os med i cirkusskole. Sidste gang Det Flyvende Kuffertcirkus besøgte os var en kæmpe succes, så glæd jer!

Af hensyn til bestilling af mad må I gerne tilmelde jer ved at sende en SMS til Peter Müller på tlf. 9395 8212 med oplysning om antal deltagere (børn og voksne). Alle i Midt Hellum Herreds Pastorat er velkomne, og det er ganske gratis at være med! Vi håber, at rigtig mange i lighed med tidligere år vil deltage.



## Koncerter, foredrag og fællesskab

Fredag 24. april og 29. maj  
kl. 10.00

i Terndrup Sognegård

Hvis du er glad for at synge, så kom til en hyggelig formiddag i Terndrup Sognegård, hvor vi blandt andet synger fra højskolesangbogen. Kirkesanger Bent Hvilshøj synger for, og organist Gunhild Kjær vil akkompagnere. I pausen får vi kaffe og kage. Det koster ikke noget, så tøv ikke med at komme til en dejlig formiddag i Sognegården.



### Pårørende til demensramte

Demens rammer (også) pårørende. Hvordan tackler man hverdagen, når ens ægtefælle, søster eller forælder bliver dement? Hvor gør man af frustrationerne? Mød ligesindede, der forstår dig og få kræfter og mod til din dagligdag. Pårørende til demente mødes tredje tirsdag i hver måned kl. 10.30-12.00 i Terndrup Sognegård. Meld dig til hos Lilian Trudslev på tlf. 3165 0028.



## Kirkeliv

### Konfirmander tæt på liv og død

Årets konfirmander i Terndrup har haft både lette og svære samtaler med hinanden og med præsterne om at leve med den kristne tro. De har blandt andet været på tur med hjemløse, besøgt Aalborg Kloster og hørt om Churchill-Klubben. I marts fik de besøg af bedemand Tine Snedker, som lod dem bære en kiste og beredvilligt svarede på deres konkrete spørgsmål om døden, inden de selv gik på kirkegården, hvor flere af dem har olde- og bedsteforældre liggende. De blev konfirmeret i to hold 19. april. Efter sommerferien samler præst Charlotte Rørth og organist Gunhild Kjær eleverne til et særligt ungdomsarrangement.

## Månedens salme

### Maj

At lære en salme godt at kende gør glæden ved den større. Og netop maj måneds salme er en, man kan gå på opdagelse i. **"Solen begynder at gløde"** af Lars Busk Sørensen med melodi af Willy Egmoser er skrevet til FDFs landslejr i 1991, men synges i dag af alle aldersgrupper. Den viser hver morgen som en skabelsesmorgen, beretter om syndefaldet og slutter i Johannevangeliet med Kristus som det sande lys.

### Juni

Juni måneds salme er **"Lige før timerne mørkner i juni"** skrevet af den ligeledes flittige salmedigter, Iben Krogsdal. Den er med hendes egne ord inspireret af hendes "aftengåture på landet i den tidlige sommer", hvor alt føles "så smukt og levende forbundet - fortid, nutid, fremtid, jord og himmel, lys og mørke, natur og ånd." Erik Sommers melodi er klassisk og minder om aftensangene fra C.E.F. Weyse.



## Gudstjenester

### Store Bededag

Torsdag 30. april kl. 19.00 i Terndrup Kirke



Uanset, hvad det nyvalgte Folketing beslutter, er der andagt Store Bededagsaften 30. april kl. 19.00 i Terndrup Kirke og efterfølgende varme hveder i sognegården. Husk, at kirkebilen altid kan benyttes, når kirken inviterer: Terndrup Taxa og Turistbusser tlf. 9833 5800

### Stillekirke

Torsdag 7. maj Kl. 19.00 i Lyngby Kirke

Træd sammen med os ind i kirkens rum til ro og eftertanke en halv times tid. Sammen vil vi lytte til toner, ord og stilhed og give plads til den glæde og den sorg, vi hver især bærer på, og som lige netop kirkens rum altid kan være i sammen med os. Efter gudstjenesten er der mulighed for at få de tekster og bønner, der er brugt ved andagten, med sig hjem.



### Pilgrimsvandring

Torsdag 14. maj kl. 9.00 i Terndrup Kirke

Kr. Himmelfartsdag 14. maj er der pilgrimsvandring for dem med familier og børn og dem uden. Alle er velkomne. Kl. 9.00 giver menighedsrådet kaffe og rundstykker i Terndrup Sognegård. Kl. 9.30 holder præst Charlotte Rørth morgenandagt i Terndrup Kirke, hvorfra I sendes afsted med en lille sekvens

fra Bibelen at tænke over enten i stilhed eller i samtale med andre. Vi går de ca. 4,5 km i et stille og et talende hold gennem Terndruplund til Lyngby Kirke, hvor der vil være pause med lidt at spise og drikke. Efter en opfriskende andagt går vi ad en lidt kortere rute, ca. 4 km, retur ad Engesvangsvej. Tilbage i sognegården er der en let frokost, som menighedsrådet også er vært for: Har du behov for at benytte kirkebilen retur fra Lyngby Kirke kan den bestilles på tlf. 9833 5800 Terndrup Taxa og Turistbusser.

### Pinse med lagkage

Pinsedag 24. maj kl. 10.30 i Torup Kirke

Traditionen tro fejrer vi kirkens fødselsdag med lagkage i våbenhuset efter gudstjenesten. Måske ser vi også solen danse!



### Anden pinsedag

Mandag 25. maj Kl. 10.30 i Terndrup Kirke



Kirkens fødselsdag fejres også i Terndrup. Det sker i det fri med en andagt udenfor sognegården 2. pinsedag 25. maj kl. 10.30, hvortil kirkens kor vil synge.

Også minikonfirmanderne vil medvirke, og de vil vise deres kunst frem. Bagefter står Terndrup Spejderne klar med lidt at spise og drikke, som menighedsrådet skænker. Bliver det dårligt vejr, er vi i kirke og sognegård.

### Rebild Bakker gudstjeneste

Søndag 21. juni kl. 14.00

En sommer friluftsgudstjeneste for hele provstiet i de dejlige Rebild Bakker (læs mere på bagsiden).

## Kgs. Tisted-Binderup-Durup Pastorat

### Grundlovsfest i Kongens Tisted Præstegård

Fredag 5. juni kl. 17.00-20.00

**Kom og lad os sammen fejre demokratiet, friheden og fællesskabet i det grønne**

Kl. 17.00 Velkomst ved Orla Kastrup Kristensen

Kl. 17.15 Grillen er klar til at grille din medbragte aftensmad

Kl. 18.00 Grundlovstale ved Brian Fruergaard-Roed

Kl. 18.30 Sangkoret "A Peace of Cake" underholder

Kl. 19.50 Rikke Visby Wickberg runder dagen af

Undervejs krydrer vi det hele med fællessange og hjemmebagte kager og kaffe, så tag familie, venner og naboer med til en stemningsfuld dag, hvor vi sammen fejrer det Danmark, vi elsker.

**Borgerforeningerne i Kongens Tisted og St. Binderup og Menighedsrådet i Kongens Tisted, Binderup og Durup**



### Vi fejrer Rikkens jubilæum

Den 1. juni 2026 kan vores afholdte sognepræst Rikke Visby Wickberg fejre 10-års jubilæum i vores pastorat. Det vil vi gerne fejre. Det gør vi med **gudstjeneste i Kongens Tisted Kirke 7. juni kl. 10.30**. Efter gudstjenesten er alle velkomne til at følge med til Præstegårdshaven i Kongens Tisted og fejre jubilæet sammen med Rikke. Med hensyn til sidstnævnte, beder vi om **tilmelding til Helena på sms/tlf. 2484 5582, senest 3. juni kl. 12.00**.

Menighedsrådet i Kongens Tisted, Binderup og Durup

## 10 år i hjertet af Himmerland

Da jeg i 2016 trådte ind i kirken som ny sognepræst i Kongens Tisted, Binderup og Durup, vidste jeg ikke helt, hvad der ventede mig. Det, der i udgangspunktet var tænkt som en startstilling, endte med at blive fundamentet for mine første ti år som præst. Det skyldes først og fremmest jer: Jeg blev taget imod med en varme af både menighedsråd og menigheder, som har gjort, at de ti år er fløjet afsted. Jeg har lagt både hjerte og kræfter i arbejdet, og I har gjort præcis det samme. Jeg skylder jer alle en stor tak for at gøre kaldet hos jer til en hjertesag.

Vores fælles rejse har budt på alt fra de dybe traditioner til de skæve påfund, som opstår, når livet kræver det: Fra babysalmesang og minikonfirmander, der sov i kirken til fællesskabet om aftensang, pizza i Binderup og de store tanker, vi har tænkt sammen over morgenkaffen i Sognehuset. Vi har rakt ud – fra indsamlinger til Ukraine og reparation af børnecyklar til international gudstjeneste i Durup. Og hvem glemmer nogensinde det store arbejde i julestalden, eller gudstjenesten på plænen foran Durup Kirke under corona med frostkrystaller, solnedgang og lanterner? Eller vores fælles forsøg med onlinekirke?

Jeg elsker den bredde, vores sogne bærer. At kirken her ikke bare er en bygning, men en vedkommende del af livet. Uanset om vi mødes til den klassiske højmesse om søndagen eller til hverdagens små og store gøremål, så oplever jeg, at der altid er et smil i overskud. Tak for de første ti år – for op- og nedturene, for de nye idéer og for at værne om de gamle liturgier sammen med mig – for at vi i fællesskab kan forkynde Jesus Kristus. Jeg glæder mig til alt det, vi endnu har til gode. Med en stor tak til menighedsråd, menigheder og ansatte.

De kærligste hilsner,  
Jeres sognepræst



## Sogneudflugt til Djursland

**Lørdag 20. juni**

Kl. 09.00 Afgår bussen fra Sundhedshuset i Nørager

Kl. 10.00 Skal vi på rundvisning i Thorsager Kirke

Kl. 12.00 Spiser vi frokost på Hornslet Gl. Kro. Du kan vælge mellem Stjernesked, Rosenholmgrøde eller Barbeque marinerede spareribs. Giv besked om dit valg ved tilmeldingen. Drikkevarer er for egen regning.

Kl. 13.30 Vi kører til Gl. Estrup Slot og oplever 1700-talsfestival med 150 frivillige i historiske dragter

Vi er hjemme igen kl. ca. 18.00. Egenbetalingen kr. 150. Tilmelding til Ellen Christine Vestergaard på tlf. 3025 7478 eller Kaj Lundgaard Nielsen på tlf. 2091 0900. Alle er meget velkomne.

Menighedsrådet



## Konfirmation i Kongens Tisted

**Torsdag 14. maj kl. 11.00**

konfirmeres Malina Mathilde Klitgaard Bruun ved Ingeborg Bruun Sebbelin.

## Det sker

### Kirkekaffe

Vi drikker en kop kaffe sammen efter aftengudstjenesten:

**Søndag 31. maj kl. 19.00** i Binderup Kirke

### Babysalmesang

**i Sognehuset i Nørager**

**Tirsdag kl. 10.00-12.00**

udenfor skolernes ferier.

### Torsdagscafé

**i Sognehuset i Nørager**

**Torsdag 21. maj kl. 14.00**

**Torsdag 25. juni kl. 14.00**

### Morgenandagt

**i Sognehuset i Nørager**

**Onsdag 20. maj kl. 9.00**

Vi begynder med kaffe og rundstykker.

Studiegruppen mødes efter aftale.

Se Facebook. Vil du være med, så kontakt sognepræsten på sms 2056 9989.

### Børneklubben Banditterne

**mødes i Skrånten i Nørager:**

**Onsdag 6. maj kl. 15.15**

Kristi Himmelfart, Vi flyver

**Onsdag 20. maj kl. 15.15**

Pinse, bål, pandekager og børneråd

**Onsdag 3. juni kl. 16.30-ca. 18.30**

Sommerafslutning for hele familien.

Fritidsansat i DFS, Kai Birger Lund kommer

**Lørdag 13. juni**

Find os til markedsdag til byfesten med

Hoppekirke, popcorn og sæbebobler.

**Søndag 28. juni-onsdag 1. juli**

Sommerlejr i Dollerup

### Kontakt:

Sognepræst Rikke Visby Wickberg

Esgevej 1, 9610 Nørager,

tlf. 9865 6102 / 2056 9989,

e-mail: rww@km.dk

Menighedsrådsformand:

Orla Kastrop Kristensen, tlf. 5196 2265

Præsteseekretær:

Helena M. M. Schmidt, tlf. 2484 5582

Graver Kongens Tisted og Binderup:

Erik Nyborg Madsen, tlf. 2620 6179

Graver Durup:

Kirsten Byrialsen, tlf. 2965 1819

Facebook:

Kongens Tisted – Binderup – Durup Kirker

Hjemmeside: <https://www.ktbd-sogn.dk>

Kirkebil: Kørsel til gudstjenester og alle

kirkens arrangementer i øvrigt kan

bestilles fra alle tre sogne senest dagen før

hos Terndrup Taxa tlf. 9833 5800.

## Fredsgudstjeneste

Søndag 3. maj kl. 19.00 i Bælum Kirke

Søndag den 3. maj inviterer vi til fredsgudstjeneste i Bælum Kirke. Her samles vi i bøn for fred, håb og medmenneskelighed i en urolig tid. Gudstjenesten giver plads til eftertanke, stilhed og nærvær – og til at være sammen, præcis som vi er. Efter gudstjenesten vil der være en kop kaffe og mulighed for en god og uformel snak.

Alle er hjerteligt velkomne.



## I lysets og sangens tegn

Sangaften i Skibsted Kirke - Onsdag 6. maj kl. 19.00

Kom og vær med til en stemningsfuld sangaften, hvor vi sammen byder foråret og den kommende sommer velkommen med fællessang og smukke salmer. Vi vil synge kendte og elskede sange fra Højskolesangbogen og Salmebogen og dele glæden ved musik, fællesskab og lysere tider. Der vil også være mulighed for at ønske jeres favoritsalmer, så vi sammen kan skabe en hyggelig og stemningsfuld aften.

Vi er heldige at have kirkesangerne, Caroline Pedersen (kirkesanger ved Bælum og Solbjerg Kirker) og Bent Hvilshøj Jakobsen (kirkesanger ved Skibsted Kirke) med os, som vil stå for sangen denne aften. De vil blive akkompagneret af kirkens organist, Natasha Kutsko Jensen, som vil bidrage til den musikalske oplevelse.

Der bliver plads til både glæde, eftertanke og hyggeligt samvær i lyse omgivelser. Arrangementet er for alle – både øvede sangere og dem, der bare holder af at synge med. Alle er velkomne.



### Kontakt:

På grund af Søren Ørts Tjells sygeorlov er provst em. Hasse Neldeberg Jørgensen pr. 1. april konstitueret i embedet Bælum-Skibsted-Solbjerg. tlf. 9833 7050, e-mail: [hj@km.dk](mailto:hj@km.dk)  
Hjemmeside: [www.baelumkirke.dk](http://www.baelumkirke.dk)  
Facebook: Bælum, Solbjerg og Skibsted Kirker

Organist Natasha Kutsko Jensen  
tlf. 21 44 0488,  
e-mail: [natasha.organist@gmail.com](mailto:natasha.organist@gmail.com)

Graver ved Bælum og Solbjerg Kirker:  
Rasmus Vendelbo Vinther,  
tlf. 9833 7493,  
e-mail: [graverrasmus@gmail.com](mailto:graverrasmus@gmail.com)

Gravermedhjælper ved Solbjerg Kirke:  
Tina Kragelund Pedersen  
tlf. 9833 7211,  
e-mail: [tinasolbjergkirke@gmail.com](mailto:tinasolbjergkirke@gmail.com)  
Graver ved Skibsted Kirke:  
Palle Jensen, tlf. 2331 2277  
e-mail: [graverpalle@hotmail.com](mailto:graverpalle@hotmail.com)



## Familiedag i Skibsted

Søndag 31. maj kl. 9.00

Traditionen tro samler vi store og små i Skibsted og omegn til en festlig formiddag.

Vi begynder med en kort og børnevenlig gudstjeneste i Skibsted Kirke. Ved gudstjenesten fejrer vi også de børn fra Skibsted Sogn, der kom til verden i 2021 og har 5-års dåbsjubilæum i år.

Bagefter rykker vi til Kulturhuset, hvor Ballonmanden underholder, og vi hygger med hotdogs og noget at drikke. Vi glæder os til at se alle børn og barnlige sjæle!

## Sommerudflugt

Torsdag 18. juni

Også i år inviterer vi til den årlige sommerudflugt – en hyggelig eftermiddag i godt selskab.

Turen går denne gang til Dokkedal Kirke, hvor vi besøger kirken og får mulighed for at se og høre lidt om stedet. Efter besøget fortsætter vi til Restaurant Vildmosen i Øster Hurup, hvor der serveres kaffe, og hvor der bliver tid til både snak og hygge.

Vi kører med bus og har følgende afgangstider:  
Solbjerg kl. 13.00, Bælum kl. 13.05, Skibsted kl. 13.15

Vi forventer at være hjemme igen omkring kl. 17.00. Turen er tilrettelagt, så alle forhåbentlig kan være med og få en god oplevelse.

Af hensyn til bus og bestilling af kaffe er tilmelding nødvendig senest mandag den 8. juni til Inger Marie Engelbrektsen, tlf. 2078 1255.

Vi glæder os til en hyggelig eftermiddag sammen

Menighedsrådene



## RØRBÆK KIRKE

3. maj	Kl. 14.00	4.s.e. påske Børnegudstjeneste	MIN
17. maj	Kl. 09.00	6.s.e. påske	RVW
31. maj	Kl. 10.30	Trinitatis	MIN
28. juni	Kl. 09.00	4.s.e.Trinitatis	RVW

## GRYNDERUP KIRKE

10. maj	Kl. 10.30	5.s.e. påske	MIN
24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag	MIN
14. juni	Kl. 10.30	2.s.e.Trinitatis Gudstjeneste på sportspladsen	MIN
5. juli	Kl. 09.00	5.s.e.Trinitatis Med nadver	RVW

## STENILD KIRKE

4. maj	Kl. 19.00	Danmarks Befrielse	MIN
14. maj	Kl. 10.30	Kristi Himmelfart	MIN
25. maj	Kl. 09.00	2. pinsedag	RVW
7. juni	Kl. 10.30	1.s.e.Trinitatis	MIN

## KONGENS TISTED KIRKE

10. maj	Kl. 10.30	5.s.e. påske	RVW
14. maj	Kl. 11.00	Konfirmation	IBSE
24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag Friluftsgudstj. ved præstegården	RVW
7. juni	Kl. 10.30	1.s.e.Trinitatis	RVW
5. juli	Kl. 10.30	5.s.e.Trinitatis	RVW

## BINDERUP KIRKE

3. maj	Kl. 09.00	4.s.e. påske	MIN
31. maj	Kl. 19.00	Trinitatis	RVW

## DURUP KIRKE

17. maj	Kl. 10.30	6.s.e. påske	RVW
20. maj	Kl. 09.00	Morgensang i Sognehuset	RVW
25. maj	Kl. 10.30	2. pinsedag	RVW
28. maj	Kl. 10.00	Plejehjemsgudstjeneste	RVW
14. juni	Kl. 10.30	2.s.e.Trinitatis Familiegudstjeneste med pizza	RVW
18. juni	Kl. 10.00	Plejehjemsgudstjeneste	RVW
28. juni	Kl. 10.30	4.s.e.Trinitatis	RVW

## BÆLUM KIRKE

3. maj	Kl. 19.00	4.s.e.påske Fredsgudstjeneste	HNJ
14. maj	Kl. 10.30	Kristi Himmelfart	HNJ
17. maj	Kl. 10.30	6.s.e.påske	HNJ
25. maj	Kl. 09.00	2. pinsedag	IBSE
7. juni	Kl. 10.30	1.s.e.Trinitatis	HNJ
28. juni	Kl. 09.00	4.s.e.Trinitatis	CR

## SOLBJERG KIRKE

24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag	HNJ
14. juni	Kl. 10.30	2.s.e.Trinitatis	HNJ

## SKIBSTED KIRKE

10. maj	Kl. 09.00	5.s.e.påske	IBSE
31. maj	Kl. 09.00	Trinitatis - Familiedag	CR
5. juli	Kl. 09.00	5.s.e.Trinitatis	CR

## ØSTER HORNUM KIRKE

3. maj	Kl. 10.30	4.s.e.påske - Kirkekaffe	JNP
10. maj	Kl. 10.30	5.s.e.påske Litteratur Gudstjeneste Kirkekaffe	JNP
14. maj	Kl. 14.00	Kristi Himmelfart Fælles gudstjeneste	JNP
24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag - Kirkekaffe Klassisk kor medvirker	JNP
31. maj	Kl. 16.00	Trinitatis Rytmsk gudstjeneste	JNP
7. juni	Kl. 09.00	1.s.e.Trinitatis	HMA
14. juni	Kl. 10.30	2.s.e.Trinitatis - Kirkekaffe Forbøn og Skriftemål	JNP
28. juni	Kl. 10.30	4.s.e.Trinitatis - Kirkekaffe	JNP

## VEGGERBY KIRKE

3. maj	Kl. 19.30	4.s.e.påske	JNP
14. maj	Kl. 14.00	Kristi Himmelfart Fælles gudstjeneste i Øster Hornum	JNP
17. maj	Kl. 10.30	6.s.påske	JNP
24. maj	Kl. 19.30	Pinsedag	JNP
28. juni	Kl. 19.30	4.s.e.Trinitatis	JNP
5. juli	Kl. 10.30	5.s.e.Trinitatis	JNP

**Præster:** AJWA (Afonso Justino Waco) - HMA (Helge Maagaard) - IBSE (Ingeborg Sebbelin) - IFR (Inge Frandsen) JNP (Jack Nørddam Pedersen) - KJ (Kristine Jersin) - KK (Kathrine Krog) - LHE (Lilian Heesch Ekström) - MN (Marianne Nielsen) - RVW (Rikke Visby Wickberg) - SBS (Sanne Birkely Sørensen) - SEJE (Søren Elbæk Jensen) - SOTJ (Søren Ørts Tjell) - SP (Sofie Skamris Pedersen) - MMB (Margrethe Münster Berg) - CR (Charlotte Rørth) - HNJ (Hasse Neldeberg Jørgensen) - NIN (Endnu ikke bestemt).

## SKØRPING NYKIRKE

30. april	Kl. 19.00	Store Bededagsaften	SBS/MMB
3. maj	Kl. 09.00	4.s.e. påske	MMB
10. maj	Kl. 10.30	5.s.e.påske	SBS
17. maj	Kl. 10.30	6.s.påske	SBS
24. maj	Kl. 09.00	Pinsedag	MMB
25. maj	Kl. 19.00	2. pinsedag	MMB
31. maj	Kl. 10.30	Trinitatis	MMB
7. juni	Kl. 09.00	1.s.e.Trinitatis	MMB
14. juni	Kl. 10.30	2.s.e.Trinitatis	SBS
28. juni	Kl. 10.30	4.s.e.Trinitatis	SBS
5. juli	Kl. 09.00	5.s.e.Trinitatis	MMB

## SKØRPING KIRKE I GL. SKØRPING

24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag	MMB
27. maj	Kl. 17.00	Kildemarked	SBS
28. juni	Kl. 09.00	4.s.e.Trinitatis	SBS

## FRÆER KIRKE

4. maj	Kl. 19.00	Befrielsesgudstjeneste	MMB
14. maj	Kl. 11.00	Kristi Himmelfart	SBS
14. juni	Kl. 09.00	2.s.e.Trinitatis	SBS

## GERDING KIRKE

14. maj	Kl. 09.00	Kristi Himmelfart Morgensang/andagt	SBS
---------	-----------	--	-----

## BLENSTRUP KIRKE

3. maj	Kl. 10.30	4.s.e.påske	MMB
25. maj	Kl. 14.00	2. pinsedag	MMB
27. maj	Kl. 17.45	Friluftsgudstjeneste ved spejderhuset	MMB
7. juni	Kl. 10.30	1.s.e.Trinitatis	MMB
5. juli	Kl. 10.30	5.s.e.Trinitatis	MMB

## SØNDERUP KIRKE

3. maj	Kl. 10.30	4.s.e.påske	HM
14. maj	Kl. 09.00	Kristi Himmelfart	JNP
24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag	HM
7. juni	Kl. 10.30	1.s.e.Trinitatis - Kirkekaffe	HM

## SULDRUP KIRKE

10. maj	Kl. 10.30	5.s.e.påske - Kirkekaffe	HM
17. maj	Kl. 09.00	6.s.påske	JNP
25. maj	Kl. 09.00	2. pinsedag Gå-gudstjeneste	HM
31. maj	Kl. 10.30	Trinitatis	HM
14. juni	Kl. 09.00	2.s.e.Trinitatis	JNP
28. juni	Kl. 10.30	4.s.e.Trinitatis - Kirkekaffe	HM
5. juli	Kl. 09.00	5.s.e.Trinitatis	JNP



Gravlev Kirke set fra vejen til Ravnkilde i Rebild Bakker.  
Foto: Henrik Bugge Mortensen.

## BRORSTRUP KIRKE

10. maj	Kl. 10.30	5.s.e.påske	KJ
17. maj	Kl. 09.00	6.s.e.påske	LP
14. juni	Kl. 09.00	2.s.e.Trinitatis	LP
5. juli	Kl. 10.30	5.s.e.Trinitatis	LP

## RAVNKILDE KIRKE

3. maj	Kl. 09.00	4.s.e.påske	KJ
14. maj	Kl. 10.30	Kristi Himmelfart	KJ
24. maj	Kl. 09.00	Pinsedag	LP
31. maj	Kl. 10.30	Trinitatis	LP
7. juni	Kl. 10.30	1.s.e.Trinitatis - Sommerfest	KJ
28. juni	Kl. 09.00	4.s.e.Trinitatis	LP

## AARESTRUP KIRKE

4. maj	Kl. 19.30	Befrielses gudstjeneste	LP
14. maj	Kl. 09.00	Kristi Himmelfart	KJ
25. maj	Kl. 10.30	2. pinsedag	LP
31. maj	Kl. 09.00	Trinitatis	LP
28. juni	Kl. 10.30	4.s.e.Trinitatis	LP

## HAVERSLEV KIRKE

3. maj	Kl. 10.30	4.s.e.påske	KJ
10. maj	Kl. 09.00	5.s.e.påske	KJ
17. maj	Kl. 10.30	6.s.e.påske	LP
24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag	LP
14. juni	Kl. 10.30	2.s.e.Trinitatis	LP
5. juli	Kl. 09.00	5.s.e.Trinitatis	LP

## TERNDRUP KIRKE

3. maj	Kl. 10.30	4.s.e.påske	CR
9.maj	Kl. 11.00	Dåbslørdag	IBSE
14. maj	Kl. 09.00	Kristi Himmelfart Pilgrimsvandring	CR
17. maj	Kl. 10.30	6.s.påske	IBSE
25. maj	Kl. 10.30	2. pinsedag Friluftsgudstjeneste	CR
31. maj	Kl. 10.30	Trinitatis	CR
7. juni	Kl. 09.00	1.s.e.Trinitatis	IBSE
28. juni	Kl. 10.30	4.s.e.Trinitatis	CR
5. juli	Kl. 10.30	5.s.e.Trinitatis	CR

## LYNGBY KIRKE

7. maj	Kl. 19.00	Stillekirke	IBSE
14. maj	Kl. 10.30	Kristi Himmelfart Pilgrimsvandring	CR
24. maj	Kl. 09.00	Pinsedag	IBSE
14. juni	Kl. 09.00	2.s.e.Trinitatis	CR

## ST. BRØNDUM KIRKE

7. juni	Kl. 11.00	1.s.e.Trinitatis Sommerfestgudstjeneste	IBSE
---------	-----------	--	------

## SIEM KIRKE

10. maj	Kl. 10.30	5.s.e.påske	IBSE
14. juni	Kl. 10.30	2.s.e.Trinitatis	CR

## TORUP KIRKE

24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag	IBSE
---------	-----------	----------	------

## STØVRING KIRKE

2. maj	Kl. 10.30	Konfirmation	SEJE
3. maj	Kl. 10.30	Konfirmation	AJWA
9. maj	Kl. 10.30	Konfirmation	IF
10. maj	Kl. 10.30	5.s.e.påske	AJWA
14. maj	Kl. 10.30	Konfirmation	SEJE
16. maj	Kl. 10.30	Konfirmation	AJWA
17. maj	Kl. 10.30	Konfirmation	IF
21. maj	Kl. 17.00	Børnekirke	KK
24. maj	Kl. 10.30	Pinsedag	SEJE
31. maj	Kl. 10.30	Trinitatis	KK
7. juni	Kl. 10.30	1.s.e.Trinitatis	AJWA
14. juni	Kl. 09.00	2.s.e.Trinitatis	IF
28. juni	Kl. 10.30	4.s.e.Trinitatis	SEJE
5. juli	Kl. 10.30	5.s.e.Trinitatis	NN

## SØRUP KIRKE

2. maj	Kl. 11.00	Konfirmation	IF
24. maj	Kl. 09.00	Pinsedag	SEJE
7. juni	Kl. 09.00	1.s.e.Trinitatis	AJWA

## GRAVLEV KIRKE

2. maj	Kl. 09.00	Konfirmation	IF
10. maj	Kl. 09.00	5.s.e.påske	AJWA
25. maj	Kl. 10.30	2. pinsedag Friluftsgudstjeneste	SEJE, AJWA, IF
26. maj	Kl. 17.00	Syssel- og strikkegudstjeneste	IF
14. juni	Kl. 10.30	2.s.e.Trinitatis	IF
28. juni	Kl. 09.00	4.s.e.Trinitatis	SEJE

## FRILUFTSGUDSTJENESTE I REBILD BAKKER

Søndag 21. juni mødes hele Rebild Provsti til fælles friluftsgudstjeneste i "Gryden" i Rebild Bakker. Læs mere på bagsiden af bladet.



Der er gratis adgang til arrangementerne, hvis ikke andet er nævnt. På de enkelte pastoraters sider, kan du læse mere om de enkelte arrangementer.

## Sang og samvær

Tid: Fredag 24. april kl. 10.00

Sted: Terndrup Sognegård

Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd

Læs mere: Se side 25

## Forårssangften

med Aarestrup-Haverslev kirkekor

Tid: Mandag 27. april kl. 19.30

Sted: Aarestrup Kirke

Arr.: Aarestrup-Haverslev Kirker

Læs mere: Se side 13,

[www.nørlundskirker.dk](http://www.nørlundskirker.dk)



## Fredsgudstjeneste i Bælum Kirke

Tid: Søndag 3. maj kl. 19.00

Sted: Bælum Kirke

Arr.: Bælum Menighedsråd

Læs mere: Se side 23,

[www.bælumkirke.dk](http://www.bælumkirke.dk)

## Befrielsesaften

Tid: Mandag 4. maj kl. 19.00

Sted: Øster Hornum Kirke og Sognehus

Arr.: Øster Hornum Menighedsråd

Læs mere: Se side 10

## Befrielsesgudstjeneste

– en aften til eftertanke

Tid: Mandag 4. maj kl. 19.30

Sted: Aarestrup Kirke

Arr.: Aarestrup-Haverslev Kirker

Læs mere: Se side 13,

[www.nørlundskirker.dk](http://www.nørlundskirker.dk)

## Sangften i Skibsted Kirke

Tid: Onsdag 6. maj kl. 19.00

Sted: Skibsted Kirke

Arr.: Skibsted Menighedsråd

Læs mere: Se side 23,

[www.bælumkirke.dk](http://www.bælumkirke.dk)



## Stillekirke

Tid: Torsdag 7. maj kl. 19.00

Sted: Lyngby Kirke

Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd

Læs mere: Se side 26

## Forår, Frihed og Fællessang

Tid: Torsdag 7. maj kl. 19.30

Sted: Klubhuset, Kirketerp

Arr.: Veggerby Menighedsråd

Læs mere: Se side 10

## Kristi Himmelfartsvandring/ KirkeGANG

Tid: 14. maj Kl. 09.00

Sted: Gerding Kirke

(Kl. 11.00 i Fræer Kirke)

Arr.: Menighedsråd og ansatte  
i Lindenborg Pastorat

Læs mere: Se side 18

## Forårskoncert

med gospelkoret SING

Tidspunkt: Mandag 18. maj kl. 18.00

Sted: Støvring Kirke

Arr.: Støvring, Sørup og Gravlev kirker

Læs mere: Se side 15



## Pinse for hele familien

Tid: Onsdag 20. maj kl. 16.30

Sted: Græsplænen på  
Ravnkilde Kirkegård

Arr.: Brorstrup-Ravnkilde Kirker

Læs mere: Se side 13,

[www.nørlundskirker.dk](http://www.nørlundskirker.dk)

## Sommersang i Nykirken

Tid: 21. maj kl. 10.00

Sted: Skørping Nykirke

Arr.: skoerping-fraer.dk

Læs mere: Se side 18

## Pinsefest med forårskoncert

Tid: Fredag 22. maj kl. 16.30

Sted: Øster Hornum Kirke

Pris: Kr. 40 for voksne for spising

Arr.: Øster Hornum Menighedsråd

Læs mere: Se side 10

## Morgensang i det fri

Tid: Fredage fra den 23. maj kl. 09.00

Sted: Udenfor Sognehuset

i Øster Hornum

Arr.: Øster Hornum menighedsråd

Læs mere: Se side 10



## Pinsegudstjeneste ved Gravlev Sø

Tid: Mandag 25. maj kl. 10.30

Sted: Plænen ved Gravlev Kirke

Arrangør: Støvring, Sørup og  
Gravlev kirker

Læs mere: Se side 16

## Pinse for de mindste

Tid: Tirsdag 26. maj 09.30

Sted: Skørping Nykirke

Arr.: skoerping-fraer.dk

Læs mere: Se side 20



## Vandretur med formiddagskaffe

Tid: Tirsdag 27. maj kl. 10.00-12.00

Sted: St. Økssø

Arr.: Aarestrup Kirke og  
Aarestrup Seniorer

Tilmelding senest 22. maj, tlf. 6077 9957

Læs mere: Se side 12,

[www.nørlundskirker.dk](http://www.nørlundskirker.dk)

## 2. etape KirkeGANG

Tid: Onsdag 27. maj kl. 15.30

Sted: Afgang fra Skørping Nykirke

Arr.: skoerping-fraer.dk

Læs mere: Se side 18



## Kildemarked for hele familien

**Tid:** 27. maj 17.00  
**Sted:** Skørping Kirke og Plænen i Gl. Skørping  
**Arr.:** skoerping-fraer.dk  
**Læs mere:** Se side 19

## Sommersang i Nykirken

**Tid:** 28. maj 10.00  
**Sted:** Skørping Nykirke  
**Arr.:** skoerping-fraer.dk  
**Læs mere:** Se side 20

## Caféaften om Poul Anker Bech

**Tid:** Torsdag 28. maj kl. 19.00  
**Sted:** Sognegården i Støvring  
**Arr.:** Støvring, Sørup og Gravlev kirker  
**Læs mere:** Se side 16

## Sang og samvær

**Tid:** Fredag 29. maj kl. 10.00  
**Sted:** Terndrup Sognegård  
**Arr.:** Lyngby-Terndrup Menighedsråd  
**Læs mere:** Se side 25

## Familiedag i Skibsted

**Tid:** Søndag 31. maj kl. 09.00  
**Sted:** Skibsted Kirke og Kulturhus  
**Arr.:** Skibsted Menighedsråd  
**Læs mere:** Se side 23,  
[www.baelumkirke.dk](http://www.baelumkirke.dk)

## Rytmisk musikgudstjeneste med pizza

**Tid:** Søndag 31. maj kl. 16.00  
**Sted:** Øster Hornum Kirke  
**Pris:** Kr. 40 for voksne for spising  
**Arr.:** Øster Hornum Menighedsråd  
**Læs mere:** Se side 10



## Johnny Madsen fortællekoncert

**Tid:** Tirsdag 2. juni kl. 19.30  
**Sted:** Støvring Kirke  
**Arr.:** Støvring, Sørup og Gravlev kirker  
**Læs mere:** Se side 16

## Løvspringsudflugt

**Tid:** Torsdag 4. juni 10.30-12.30  
**Sted:** St. Økssø (fælleskørsel fra Skørping Nykirke)  
**Arr.:** skoerping-fraer.dk  
**Læs mere:** Se side 19



## Grundlovsfest

**i præstehaven i Sønderup**  
**Tid:** Mandag 5. juni kl. 14.00  
**Sted:** Præstehaven i Sønderup  
**Arr.:** Sønderup-Suldrup Menighedsråd  
**Læs mere:** Se side 14,  
[www.sonderupsuldrupkirke.dk/](http://www.sonderupsuldrupkirke.dk/)



## Grundlovsfest

**Tid:** Fredag 5. juni kl. 14.00  
**Sted:** Sognegården (udenfor)  
**Arr.:** Støvring, Sørup og Gravlev kirker  
**Læs mere:** Se side 16

## Sommerfest

**i præstegårdshaven i Ravnkilde**  
**Tid:** Søndag 7. juni kl. 10.30  
**Sted:** Ravnkilde Præstegård, Nørvad 1, 9610 Nørager  
**Arr.:** Brorstrup-Ravnkilde Kirker,  
[www.norlundskirker.dk](http://www.norlundskirker.dk)  
**Læs mere:** Se side 13

## Sommergudstjeneste og -fest for hele pastoratet

**Tid:** Søndag 7. juni kl. 11.00  
**Sted:** Præstegårdshaven i St. Brøndum  
**Arr.:** St. Brøndum, Siem og Torup Menighedsråd  
**Læs mere:** Se side 25



## Sommerkoncert med Spire- og Kirkekoret

**Tid:** 14. juni kl. 16.00  
**Sted:** Skørping Nykirke  
**Arr.:** skoerping-fraer.dk  
**Læs mere:** Se side 20

## Sommerkoncert i Skørping Kirke

**Tid:** 17. juni Kl. 19.30  
**Sted:** Skørping Kirke, Gl. Skørping  
**Arr.:** skoerping-fraer.dk  
**Læs mere:** Se side 18

## Byen synger morgensang

**Tid:** Fredag 19. juni kl. 08.30  
**Sted:** Haverslev Kirke  
**Arr.:** Aarestrup-Haverslev Kirker  
**Læs mere:** Se side 12,  
[www.norlundskirker.dk](http://www.norlundskirker.dk)

## Sankt Hans-fest

**Tid:** Tirsdag 23. juni kl. 16.30-20.00  
**Sted:** Mosbæks Allé 16D  
**Pris:** Gratis – aktivitetskort købes  
**Arr.:** FDF Støvring  
**Læs mere:** Se side 16

## Foredrag med Metus

**om at skifte livsspor**  
**Tid:** Torsdag 25 juni kl. 17.30  
**Sted:** Suldrup sognehus  
**Arr.:** Sønderup-Suldrup Menighedsråd  
**Læs mere:** Se side 14,  
[www.sonderupsuldrupkirke.dk](http://www.sonderupsuldrupkirke.dk)



## Ravnkilde synger morgensang

**Tid:** Torsdag 25. juni kl. 08.30  
**Sted:** Ravnkilde Kirke  
**Arr.:** Brorstrup-Ravnkilde Kirker,  
[www.norlundskirker.dk](http://www.norlundskirker.dk)  
**Læs mere:** Se side 12

## Sommerkirke for 3.-6. klasse

**Tid:** 30. juni-2. juli kl. 09.00-14.30  
**Sted:** Sognegården  
**Arr.:** Støvring, Sørup og Gravlev kirker  
**Læs mere:** Se side 17

# VI MØDES I REBILD BAKKER

## Friluftsgudstjeneste for hele Rebild Provsti

### Kom og vær med til at skabe et varmt og stemningsfyldt fællesskab i naturen!

Vi samles med hinanden omkring "Gryden," det ikoniske sted midt i de lyngklædte Rebild Bakker. Vi sætter os på skråningerne for at synge sammen, lytte og være en del af et kirkeligt fællesskab midt i et af de skønneste naturområder i Danmark.

### Vi opfordrer alle til at medbringe tæpper og evt. klapstole med, så vi kan sidde komfortabelt i bakkerne.

Husk også at medbringe en kaffekurv til jer selv, så vi kan nyde en hyggelig samling efter gudstjenesten. Er man gangbesværet, bliver der mulighed for at blive kørt ned i bakkerne fra P-pladsen ved Rebildporten.



## Gudstjeneste

Gudstjenesten er den eneste i Rebild Kommune denne søndag. Derfor har vi sat alle sejl til, når det gælder både musik og fællessang i løbet af gudstjenesten.

Provstiets præster vil være til stede i ornat og vil bl.a. deltage ved uddeling af nadveren. Kirkesangere vil synge for til salmerne, og kirkernes personale vil byde ind med praktisk hjælp.



## En smuk tradition i de historiske lyngbakker

Der er lagt op til en helt fantastisk eftermiddag i et fællesskab på tværs af alle sogne i provstiet. Vi samles alle generationer til en kirkelig oplevelse midt i den lysegrønne forsommer.